

SPOMNITE
SE
SLOVENSkih
BEGUNCEV
S KAKIM
DAROM!

NO. 190 CLEVELAND 3, O., FRIDAY MORNING, SEPTEMBER 27, 1946 LETO XLVIII—VOL. XLVIII

Razne najnovije svetovne vesti

BELGRAD. — Šest oseb je bilo od ljudskega sodišči obsojenih v smrt radi razpečavanja ponarejenega denarja v politične namene in radi sabotiranja ekonomske obnove države.

WASHINGTON. — Državni department sporoča, da je bil na protest jugoslovanske vlade odslovljen en vladni uslužbenec radi razpečavanja Jugoslaviji sovražne literature v Belgradu. Ime odslovljenega uslužbenca ni navedeno.

SPRINGFIELD, O. — Russell Eugen Koons, star 22 let, ki je s sekirco ubil svojo mater, je zaprosil za novo obravnavo. Prošnja ni bila uslišana, pač pa je bil določen dan 17. januarja 1947 za njegovo usmrtno.

DETROIT. — Hudson Motor Car Co. bo danes daprla tovarno za en teden radi pomanjkanja železa. Prizadetih je krog 9,000 delavcev.

PITTSBURGH. — Stavkarji pri poulični v tem mestu, ki so se bili pridružili elektrarniškim delavcem so se na poziv svojih umijskih voditeljev vrnili na delo. Pogajanja med zastopniki elektrarne in zastopniki delavcev niso dosegla zaželjenega uspeha in stavka se nadaljuje že četrti dan.

DROBNE VESTI IZ SLOVENIJE

(Došle preko Trsta)

DR. DRAGOLJUBA JOVANOVIČA IZKLUČILI iz srbske skupščine in mu odvzeli mandat. V naslednjem vam želimo popisati, kako in kakaj so lim popisati, kako in kakaj so vrgli imenovanega Jovanoviča iz belgrajske srbske skupščine. Zgodba je vsekakor silno dobra slika razmer, ki vladajo ne samo v Srbiji, ampak v celi Jugoslaviji. 29. julija so v srbski narodni skupščini sklenili, da se Jovanoviča odstrani, ker da je proti ljudstvu. Odvzeli so mu mandat.

ZACETEK BOJA PROTI JOVANOVIČU.—Dragoljub Jovanovič je bil svoječasno profesor na belgrajski univerzi. Vedno je hodil svoja pota in prišel navzkriž s kraljevo diktaturo. Izgubil je profesorsko mesto in bil nekaj časa tudi v ječi. Bil je član srbske zemljoradničke ali kmečke stranke, pa se je tudi te svoje stranke malo držal. Bil je v boju s kraljevo diktaturo in sedaj je prišel v boj s Titovo diktaturo.

LOČITEV STRANKE IN DRŽAVE. — Prvič se je sedanjim oblastnikom zameril, ko je v centralni narodni skupščini po debati o ustavi dejal: "Sedaj smo sprejeli točko o ločitvi cerkve od države. Treba je da preidemo se na ločitev komunistične stranke od države." — Ze takrat so planili po njem Kardelj, Djilas in drugi, češ, da je njegovo govorenje izdajalsko.

Pri debati o združenem zakonu je prišlo do preloma. Jovanovič je nasprotoval takomenuvanim kmečkim delovnim zakonem, ki niso nič drugega kot posnemanje ruskih kolhozov. Takrat je povedal režimovcem tudi nekaj drugih gorkih.

NAPAD IN ZAGOVOR.—Po tem nastopu v skupščini so komunisti organizirali gonjo proti njemu. Sam Tito je govoril na shodu na Cetinju 15. julija o Jovanoviču kot človeku, ki hoče razbiti narodno fronto. Ze prej so ga klical na odgovor pred glavni odbor njegove seljačke stranke. Tam so mu očitali predvsem tele stvari: 1.) Da daje prednost zasebnemu gospodarstvu pred kolektivnim gospodarstvom. Reklji so mu, da je govoril, da je koruza s kmečke njive zmeraj boljša kot z državne, ker da je s to koruzo združena kmetova ljubezen do zemlje. To je seveda danes v Jugoslaviji velik greh. 2.) Da je govoril o tem, kaj bo kadar UNRRA neha vzdrževati vse državno gospodarstvo. Rekel je, da dobiva vlada od

UNRRA 25 milijard, kar je zelo lepo, če bi se to res porabilo za obnovo zemlje. Toda namesto za obnovo, se to porablja za tekoče zadeve in za primanjkljaje državnega proračuna. To pa je stvar, ki je nevarna. Ker se v Jugoslaviji ne sme govoriti proti Titovemu režimu, je tako govorjenje seveda silno grešno in ga je treba kaznovati.

NJEGOV ZAGOVOR. — Jovanovič je na te očitke odgovoril z daljšim govorom, kjer ni nič tajil, ampak le utemeljil svoja očitavanja. V tem govoru je nastikal vso žalostno sliko sedanjega gospodarstva komunistov.

POZDRAV OZNI. — Svoj govor je začel Jovanovič s tem, da je pozdravil goste, katere je, kot je rekel, pozabil pozdraviti predsednik. Pozdravil je namreč zastopnike tajne policije, katerih je bilo lepo število na seji, čeprav jih nihče ni vabil.

VSE PARTIJA. — Potem pa je začel z opisom razmer. Vsa država, pravi, mora delati tlako komunistični stranki. Tovarne in uradi, vsi delajo samo, kar

(Dalje na 2. strani)

Angleške čete ostanejo v Grčiji, dokler bo trajala civilna vojna

London. — Nek član angleškega zunanega urada se je izrazil, da nima angleška vlada nobenega namena odpricati svojih čet iz Grčije, dokler tam divja civilna vojna. Grška vlada je bila o tem tudi obveščena.

Kakor hitro pa se bodo razmere v Grčiji uredile tako, da ne bodo angleške čete več potrebne in bo njih delo opravljeno, tedaj bodo angleški vojaki takoj zapustili deželo. Angleži pravijo, da je Grčija podvržena živčni vojni in to vsled svojih komunistično orientiranih sosednjih držav.

Iz angleškega zunanjega urada se tudi poroča, da grška vlada ni vprašala Anglije za kako pomoč v tej civilni vojni in da angleško vojaštvo ni zapleteno v te boje in tudi ni resnica, da bi angleški častniki poveljevali grškim vladnim četam.

Naciji morajo oditi iz Argentine

Buenos Aires. — Urad za zunanje zadeve je odločil, da se 40 nacijev, ki so v Argentini iskali zavetja, takoj pošlje nazaj v njih domovino.

MESNA KRIZA IN JESENSKE VOLITVE

Demokratije silijo predsednika, da podvzame akcijo za zboljšanje položaja

Washington, 26. sept. — Silno pomanjkanje mesa širom dežele že ni več samo vprašanje gospodinj, ampak je že prešlo tudi politično borbo in privedlo do razkola v Trumanovi administraciji. Republikanci pravijo, da je vsega tega pomanjkanja mesa kriva nepotrebna kontrola cen mesa od strani sedanje administracije. Brez ovinkov so tudi povedali, da bo ta kriza igrala važno vlogo v november-skih volitvah. Iz tega razloga so pričeli demokratski kandidati pritiskati na predsednika Trumana, da naj en ali drugi način reši to krizo.

John W. McCormack, demokrat iz Massachusettsa je povedal ravnatelj OPA urada, da bi se moralo za 60 dni odpraviti vso kontrolo cen mesa in drugim primanjkujočim živlenskimi potrebščinam, da bi v tem času vsaj bolnišnice in delavci lahko dobili potrebne količine svežega mesa. McCormack je rekel, da on je za kontrolo, kjer je res kakšna potreba za to, ampak tu pa ni vzroka za kontrolo, ker živine je dovolj na pašnikih.

Proti mesni kontroli so nastopili tudi lastniki restavracij, ki po sedaj od OPA določenih cenah ne morejo dati svojim gostom prave potrebe, če bi se morali držati OPA cen.

Porter, ravnatelj OPA urada je rekel, da je že vse pripravljeno, da bo kmalu več mesa in da je dan ukaz klavnicam, da denejo na stran toliko mesa za bolnišnice, kot so ga iste dobile v letu 1944. Je pa proti temu, da bi se kontrola nad mesom prekinila za 60 dni, ker po tem času bi sledila ista kriza kot jo imamo danes.

Od vse zaloge mesa, ki pa je sedaj na razpolago, pa se ga mora djati na stran za armado 25 odstotkov sedanje zaloge.

Tudi Zed. države ne bodo dolgo trpele Titove propagande v tej deželi

Washington. — Na zahtevo jugoslovanske vlade, da se zapre v Belgradu United States Information Service, katerega se dolži protijugoslovanskega delovanja, so tudi Zed. države pripravljene izvajati primerne represalije.

Državni department je pripravljen, da bo v zameno zahteval, da se okoli vse propagandne aktivnosti jugoslovanskega poslanstva v Washingtonu. Ob enem pa bo najbrže tudi zahteval ukinitve vseh aktivnosti onih skupin, ki delujejo za Tita v tej deželi že iz srede vojnih let in katerim do sedaj še nihče ni ovi-ral njih delovanja.

Po 21 letih razporeke se bosta poročila

Milwaukee. — Gustav Herker, 64 in Ella Herker, 60 let stara, sta se poročila leta 1904; leta 1925 pa sta dobila razporeko. Ves ta čas sta živela vsak svoje samsko življenje. Sedaj, po 21 letih, pa sta spoznala, da ne moreta živeti drug brez drugega in se bosta zopet poročila.

Zaveden slovenski katoliški par obhaja zlato poroko v Barbertonu

Barberton, O. — V soboto 28. septembra bo barbertonska naselbina obhajala izredno slavnost. Ta dan namreč obhajata Mr. in Mrs. Matija Grum 50 letnico ali zlati jubilej svojega zakonskega življenja.

Pred petdesetimi leti sta si bila obljubila dosmrtno zvestobo, ko sta bila še v stari do-movini. Poročena sta bila v farni cerkvi v Grahovem pri Cerknici. Par let po poroki se je najprej mož odločil, da gre v Ameriko za boljšim kruhom. Naselil se je v Forest City, Pa., leto pozneje pa je prišla za njim tudi njegova soproga. V tem mestu sta živela 28 let, zadnjih 17 let pa živita v Barbertonu.

Matija Grum ali po domače Turšičev Matija, je doma iz vasi in fare Rakitna pri Borovni-

ci, soproga pa je doma iz vasi Lipsen pri Cerknici, po domače Krkotova Reza. V zakonu se jma je rodilo 11 otrok in sicer sedem sinov in štiri hčere; dva sina sta umrla, torej je živih še devet otrok: pet sinov in štiri hčere.

To pomembno slavnost bosta v krogu svoje družine, prijateljev in znancev obhajala kar najbolj slovesno. Zjutraj bo ob devetih slovesna sv. maša in ponovljenje poročnih obredov. Zvečer pa jima bodo sinovi, hčere, sorodniki, prijatelji in znanci priredili v dvorani Dol-movina zabaven večer. G. župnik je rekel, da bodo ta pomemben dogodek obhajali z vso slovesnostjo.

Zlatoporočencema izrekamo iskrene čestitke s željo, da Vaju Bog ohrani še mnogo let zdrava in vesela.

Kljub civilni vojni v deželi, Grki pričakujejo vrnitev svojega kralja

Athene. — Grška vlada je gotova s pripravami, da sprejme svojega kralja, Jurija II., ki se vrne zopet na svoj prestol. Kralj se vrne v Atene v soboto kljub civilni vojni, ki divja v severnih delih Grčije.

Radi varnosti kralja, ki se po petih letih poganstva vrača zopet na kraljevski prestol, so bila preključena vsa dovoljenja za nošnje orožja. Vsaka oseba, ki bo stala ob cesti, kjer se bo pomikala parada, je lahko podvržena preiskavi. V času parade tudi ni nikomur dovoljeno biti na strehi ali na balkonu, ki ni v razdalji od parade najmanj 100 jardov.

V istem času pa se grške čete bijejo z rebeli v Macedoniji, kjer divjajo najhujši boji. Kljub temu, da je v Grčiji še kakih 30,000 angleških vojakov, pa ni nikakega poročila, da bi bili tudi ti zapleteni v kake boje. Grški premier Tsaldaris pravi, da je vse te boje pripisovati propagandi in vplivu izven dežele.

Irski proti pomanjkanju in racioniranju kruha

Dublin. — Predsednik Irske, Eamon de Valera, je izdal oklice na narod, da naj poskuša rešiti kolikor mogoče pšenicega pridelka, katerega vsled slabega vremena ni bilo mogoče o pravem času pospraviti. Če ne bo mogoče spraviti vsega žita, bo temu sledilo racioniranje kruha.

Na ta poziv so bile ukinjene vse športne prireditve in ljudstvo je v splošnem hitelo farmarjem na pomoč. Vsa moški, ženska in otrok se je odzval temu pozivu in hitel v nedeljo na far-me, da pomaga farmarjem pri pospravljanju pridelka, širom dežele pa narod moli za boljše vreme.

Bivši načelnik OPA je bil poražen

Hartford, Conn. — Profesor Wilbert Snow je dobil nominacijo demokratske stranke za guvernerskega kandidata v Connecticutu. Proti njemu je kandidat Giral Chester Bowles, ki je bil tekmo vojne načelnik OPA.

Rekordno slaba letina v Angliji

London. — Narodna zveza poljedelcev poroča, da je v Angliji letos tako slaba letina, kot ni bila že od leta 1879.

NOVI GROBOVI

Antonija Znidaršič

Po kratki bolezni je umrla na svojem domu Antonija Znidaršič, rojena Korošec, stara 50 let, stanujoča na 5814 Bona Ave. Doma je bila iz Podslavnice pri Cerknici, odkoder je prišla v Cleveland pred 25 leti. Bila je članica društva Marije Magdalene št. 162 KSKJ in društva sv. Ane št. 4 SDZ.

Tukaj zapuščala žalujočega soproga Antona in pet otrok: Anthony, Stanley, Marion, Stefie in Sylvester; sestro Mary Posar, v starem kraju pa brata Josepha. Pogreb se bo vršil v ponedeljek zjutraj ob devetih iz Zakrajškovega pogrebnega zavoda v cerkev sv. Vida in na Calvary pokopališče. Naj bo pokojni lahka ameriška zemlja in ohranjen blag spomin, preostalim naše sožalje.

Joseph Mrzlikar

Po več mesečni bolezni je danes zjutraj umrl Joseph Mrzlikar na domu hčere Anne poročene Korošec, pri kateri je živela na 15440 Calcutta Ave. Do plinske razstrelbe je živela na 1025 E. 62 St. Rojen je bil v vasi Vrzdenc pri Horjulu. Star je bil 65 let. Njegova žena Helena je umrla 1933, bila je doma iz Žužemberka na Dolenjskem. Poleg že omenjene hčere Mrs. Anna Korošec zapuščala še sledeče otroke: Mrs. Mary Knafel, Joseph in Mrs. Josephine Carr; sin Charles pa je bil ubit ob invaziji pri Normandy 3. julija 1944. Več let je delal v American Steel & Wire Co., tovarni ter za Republic Structural Steel Co. Bil je član društva Carniola Tent št. 1288 T. M. in društva sv. Janeza Krstnika št. 37 ABZ.

Pogreb se bo vršil v ponedeljek iz A. Grdina in Sinovi pogrebnega zavoda. Čas pogreba še ni določen.

Bivši mornar priznal umor knjižničarke v mestu Bryan

Bryan, O. — James Robert Engle, star 21 let, ki se je komaj pred štirimi meseci vrnil iz službe v vojni mornarici, je priznal, da je na tisti, ki ga iščejo radi umora mlade knjižničarke Emily Abernathy. Najprej je priznal zločin svoji materi.

Mladi morilec je potem priznal svoj zločin tudi prosekutorju Charles C. Stalu, kateremu je tudi pokazal žepni nož, ki ga je rabil pri umoru. V svoji izjavi, ki jo je podal pravi, da je šel v knjižnico z morilskim namenom. Bilo je malo pred časom, ko bi knjižničarka imela zapreti. Vprašal jo je, da bi si rad ogledal nekaj časopisov in je šel v klet. Krog pol devetih pa je prišla v klet tudi knjižničarka in mu povedala, da bo zaprla, ker je čas iti domov.

Časnikarski poročevalci ne bodo navzoči pri eksekuciji nacijev

New York. — Zavezniški kontrolni koncil v Berlinu je naznanil, da časnikarjem ne bo dovoljeno prisostvovati eksekuciji nacijev, kateri bodo obsojeni v smrt prihodnji teden v Nuernbergu.

Earl J. Johnson, podpredsednik in generalni poslovodja za United Press se je brzojavnim potom obrnil na vojnega tajnika Robert P. Pattersona za dovoljenje časnikarskim poročevalcem prisostvovati izvršitvi smrtnih obsodbe, ker želi, da bi tisoči in tisoči vojakov in mornarjev, ki so se udeležili zadnje vojne in ki so radovedni, kaj je z nuernberškimi obtoženci dobili točno poročilo. Zato ni več kot prav, da izvedo poročilo, ki naj ga podajo stalni časnikarski poročevalci.

Patterson je obljubil U. P., da bo o tem govoril z generalom Joseph T. McNarneyjem, ki je ameriški član Zavezniškega kontrolnega koncila v Berlinu. Patterson je posebej poudaril, da bo končno besedo o tem spregovoril omenjeni koncil.

Razne drobne novice iz Clevelanda in te okolice

V prid spomenika. — Odbor za postavitve spomenika vojakom pri SDD na Waterloo Rd. bo imel v nedeljo večer v SDD jako prijetno zabavo s plesom, kamor vabi vse prijatelje dobre zabave.

Prva obletnica. — V ponedeljek ob 6:30 bo v cerkvi sv. Vida maša za pokojnega Alois Leustik v spomin prve obletnice njegove smrti.

Teto išče. — Alojzija Novak bi rada izvedela za svojo teto Ano, poročeno Koren, rojena v Dolenji Pirošici št. 7, fara Sv. Križ ob Krki. Če sama bere te vrstice ali kdo drugi ve zanjo, naj se zglaš pri Mrs. Anna Marolt, 18900 Chickasaw Ave. ali pokliče KE 3155.

Lepa zaloga ur. — Cerne Jewelry trgovina vam nudi lepo izbiro zapeljivih ur in druge zlatnine. Oglejte si oglas na drugem mestu današnjega lista.

Prestala operacijo. — Virginia Stegu, hčerka Mr. in Mrs. Francis Stegu, 15018 Ridpath Ave., je srečno prestala težko operacijo v Glenville bolnišnici. Zdravje se ji polagoma obrača na bolje.

Zavoka. — Mr. in Mrs. E. Obolnar iz 902 E. 144 St. naznanjata, da se je zaročila njihju hčerka Olga F. Novak z Robert A. Ewen, ki je sin Mr. in Mrs. Joseph M. Sellet, 870 E. 144 St. Robert je služil tri leta v armadi in od tega dve leti in pol na evropskem bojišču.

Slovenski dan v Providence Heights. — V nedeljo popoldne poročajo Slovenci iz vseh slovenskih farar v državi Ohio na božjo pot k Mariji v Providence Heights. Pričetek pobožnosti bo ob pol treh popoldne. Ves program je na drugi strani današnjega lista.

V bolnišnici. — Mrs. Jacob Jančar iz 10302 Prince Ave., se nahaja v St. Alexis bolnišnici, kjer je srečno prestala operacijo. Prijateljice jo lahko obiščejo v sobi št. 303 vsak dan od 2 do 3 popoldne in od 7 do 8 večer.

John Lukac iz 9907 Prince Ave., se je moral podati v Mt. Sinai bolnišnico v svrhu operacije. Nahaja se v sobi št. 124.

Sorodnike in znance išče. — Peter Barle iz Rafolc, okraj Kamnik bi rad izvedel za naslove sledečih, ki so vsi iz Rafolc: Franc Petrič, Janez Bitenc, Jakob Petek, Franc Igljič, Gašper Bitenc, Andrej Bitenc, Martin Polanc, Stefan in Martin Kralj. Imenovani so odšli svoj čas v Pittsburgh. Naj se zglase našemu uredništvu ali naravnost na: Peter Barle, Villach, Judendorferstrasse 24, Austria.

Seja čitalnice. — Slovenska narodna čitalnica na St. Clair Ave. ima svojo redno mesečno sejo v sredo 2. oktobra ob osmih zvečer v čitalniških prostorih. Člani in zastopniki društev so vabljeni, ker se bo ukrepalo glede prapretnosti 40 letnice, in prireditve, ki se bo vršila v ta namen 10. novembra.

SLOVENSKI IZGNANCI SO SI RESILI LE GOLO ŽIVLJENJE, POMAGAJMO JIMI!

"AMERIŠKA DOMOVINA"

AMERICAN HOME
SLOVENIAN MORNING NEWSPAPER

(JAMES DEBEVEC, Editor)

6117 St. Clair Ave. Cleveland 3, Ohio
Published daily except Saturdays, Sundays and Holidays

NAROČNINA:

Za Ameriko na leto \$7.00; za Cleveland in Kanado po pošti za eno leto \$8.00.
Za Ameriko pol leta \$4.00; za Cleveland in Kanado po pošti pol leta \$4.50.
Za Ameriko četrt leta \$2.50; za Cleveland in Kanado po pošti četrt leta \$2.75.
Za Cleveland in okolico po ramašalih: celo leto \$7.00, pol leta \$4.00,
četrt leta \$2.50.
Posamezna številka stane 5 centov.

SUBSCRIPTION RATES:

United States \$7.00 per year; Cleveland and Canada by mail \$8.00 per year.
U. S. \$4.00 for 6 months. Cleveland and Canada by mail \$4.50 for 6 months.
U. S. \$2.50 for 3 months. Cleveland and Canada by mail \$2.75 for 3 months.
Cleveland and suburbs by Carrier \$7.00 per year, \$4.00 for 6 months,
\$2.50 for 3 months.
Single copies 5 cents each.

Entered as second-class matter January 6th 1908, at the Post Office at Cleveland, Ohio, under the Act of March 3rd 1879.

83 No. 190 Fri., Sept. 27, 1946

Komunisti zapeljivci delavstva

Dopis iz Julijske Krajine

Poseči moramo nekoliko nazaj. Bilo je zadnje dni junija. Radi nespametne komunistične politike, ki je po svojih podružnicah OF (Osobodilna fronta) in SIAU (Slovenska-italijanska antifašistična unija) povsod, kjer se je dalo, izzvala, dražila in poniževala zaveznike, smo Slovenci pri Angležih in Amerikancih zaigrali ves svoj kredit in namesto naklonjeosti dosegli skrajno nezaupanje. Nasprotno so se pa Italijani pod okriljem Zavezniške vojaške uprave čutili vedno bolj udobno in jim je rasel greben. V svojih zahtevah glede Trsta, Istre in vse bodoče meje so postajali vedno bolj objestni in so z dnevom v dan nastopali bolj drzno. Na praznik sv. Petra in Pavla, 29. junija, so imeli v Trstu "Dan solidarnosti" za Istro, popoldne je bil koncert zloglasne "Lega Nazionale" na trgu "Unita." Oba dogodka so pospremlili z demonstracijami.

Drugi dan v nedeljo 30. junija, smo doživeli dogodek v Pieris-u ob Soči, kjer je bila ustavljena krožna kolesarska dirka. Ta italijanska tridesetdnevna krožna kolesarska dirka po prvotnem načrtu ni vključevala Julijske Krajine. To je bilo tudi edino pravilno, kajti ta je do sklenjenega miru posebno upravno telo, ki ga ni mogoče drugim posecati brez predpisanih pottih dovoljenj. Razgreti laški nacionalisti pa so hoteli tudi v Trst, da pomnože že itak silno razburjenje na tem ozemlju. Delati so hoteli propagando za italijanstvo Trsta v zunanjem svetu. Iz težko razumljivih razlogov je Zavezniška uprava dala dovoljenje za to dirko. Ta korak, ki je bil očitno proti Slovincem, se je kruto maščeval nad vsjo deželo in nad zavezniško upravo samo tudi.

V Pieris-u so naščuvani pobalini postavili na državno cesto nekaj praznih sodov in v ustavljene dirkače zagnali nekaj kamnov. Ranjen ni bil nihče. Toda odmev tega dogodka v Trstu je bil velik. Velike množice Tržačanov so čakale na Stadionu na prihod kolesarjev. Čakale so dolgo v opoldanskem soncu. Namesto dirkačev pa so prišle napihnjene in pretirane vesti o napadu pri Pieris-u. Govorili so o ubitih in ranjenih, kar ni bilo res. Nahujskane italijanske množice so podivjale in razbijale in tulile po tržaških ulicah. Mnogo je bilo ranjenih, eden mrtev, več trgovin in društvenih prostorov upuščenih in končno veliko ljudi zaprtih. Šele pozna noč je pomirila razburjene duhove. Drugi dan je vse stankalo. Italijani radi dogodka v Pieris-u, komunisti z vsemi pomožnimi organizacijami radi vandalskega početja laške fakinaže. Italijanski osvobodilni odbor, ki je predstavnik vseh protikomunističnih Italijanov, je v ponedeljek večer stavko prekladal in naročil svojim naj gredo drugi dan na delo. Komunisti pa so to priložnost porabili, da bi pokazali vso svojo moč in so stavko nadaljevali. Sestavili so stavkovni odbor iz svojih najvišjih komunističnih prvakov in izdali proglas, v katerem so zahtevali razpust civilne policije, ki jo je postavila zavezniška uprava, takojšnjo aretacijo voditeljev italijanskega osvobodilnega odbora in ukinitve nekaterih odredb zavezniške uprave. Ker teh zahtev uprava ni sprejela, se je splošna stavka nadaljevala in prišlo je do novih nemirov.

Dne 4. julija je zavezniška uprava izjavila, da je stavka nezakonita, ker se ne opira na sindikalne in gospodarske predloge, ampak samo na čisto politične razloge. Tej izjavi je sledil 6. julija poziv, naj se člani stavkovnega odbora predstavijo zavezniškemu sodišču, ker še niso ukiniteli nezakonite stavke. Temu pozivu se ti seveda niso odzvali, ampak so jo pobrali v cono B pod Titovo zaščito.

Naslednji dnevi so potekali v razdraženem vzdušju. Vsak je vedel, da mora stavka propasti, a vendar so delavci stankali dalje radi discipline in radi komunističnega pritiska. Vsak je živo čutil, da je vse samo politična igra komunistov proti zaveznikom. Središče mesta je bilo normalno, v predmestjih pa je šla stavka naprej. Nihče ni upal na delo in nihče ni upal odpreti kake trgovine. Stavkujoči so dobivali živila od svojih organizacij, ki so plačevale na jugoslovanski račun tudi denarne podpore.

Položaj delavskih množic pa se je kljub temu hitro slabšal. Zavezniška uprava je pozvala ponovno delavstvo, naj gre na delo. Mnogi so se odzvali in tem je dala uprava svojo zaščito. Časopisje je poročalo, kaka škoda se dela vsemu prebivalstvu. Ladje so odhajale, da raztovorijo svoje blago, v Benetke, pristanišče je bilo mrtvo. Ne samo delavci, tudi drugi niso imeli nikakega zaslužka. Delavstvu je začelo primanjkovati živil. Vozili so jim živež iz Jugoslavije odnosno iz jugoslovanske cone, toda to ni bilo zadostno. Blago UNRRA-e, ki so ga Amerikanci pripeljali za Jugoslavijo, je prihajalo nazaj v Italijo. Tudi to so zavezniške oblasti kmalu ustavile. Lačni delavci so vedno številneje odhajali na delo. Mesto je dobivalo vedno bolj normalno lice, promet je bil upostavljen, o splošni stavki ni bilo več govora. Kar je še delavcev vztrajalo, so to storili le iz discipline.

V teh dneh stavke je prišlo vsaki dan do nemirov. Zavezniška uprava je videla, kako neumnost je napravila, ko je pustila italijansko dirko na ta vroča tržaška tla. Doživela je tudi razočaranje od strani tistih Italijanov, katerim je dajala potuho. Pri demonstracijah 6. julija zvečer so ti Italijani navtili na zavezniško policijo in vojaštvo, jih psovali in sramotili ter obmetavali s kamenjem. Zavezniki so mo-

rali močno nastopiti, da so ukrotili te svoje navidezne prijatelje.

Po desetih dneh stavke so voditelji uvideli, da so igro stavko izgubili. Za konec so hoteli še dvigniti moralo svoje armade in svojim rdečim pristašem viliti malo poguma kljub izgubljeni bitki. Priredili so divje demonstracije proti italijanskim protikomunistom in proti zaveznikom. Vojaštvo je moralo zopet nastopiti in razgnati nahujskane množice. Drugi dan je sedem partizanskih organizacij pozvalo delavstvo, naj "začasno" prekine stavko in gre na delo.

Tako je bila velika stavka po 12 dneh končana brez vsakega uspeha za delavstvo. Bila je čisto politična stavka. Delavstvo je na ukaz komunistov trpelo zastoj.

Toda žalogra se ni bila končala. V ponedeljek 15. julija je prišlo do preprirov po ladjedelnih med komunisti in tistim delavstvom, ki je na poziv zaveznikov šlo na delo. Iz preprirov so nastali pretepi. Ta preprirov je izbrilo vodstvo obeh velikih podjetij. Vrglo je na cesto 9,000 delavcev "za nedoločen čas." Zavezniška uprava je morala poseči vmes. Izjavila je, da ne more trpeti izpora tolikih delavcev in zastoja dela v tako važnih industrijskih panogah. Obe veliki ladjedelnici je postavila pod vojaško upravo. Tako je končno bil upostavljen red. Ro štirinajstih dneh je bila vojaška uprava ladjedelnic ukinjena.

Radi nepremišljene stavke, ki so jo začeli komunisti, je delavstvo izgubilo svojo dosedanja moč. Razbito in razklorano je. Gospodje "tovariši" pa so odnesli pete v Titovo varstvo. Imelo pa bo tudi to svojo dobro stran. Delavstvo namreč vidi, da je komunistom vse njihova politika in nič resnične delavske koristi. Ne vidijo tega vsi naenkrat, toda resnica o komunistih postopoma prodira.

Newburške novice

Vse mine na svetu, tudi naše prijazno snidenje je minilo. Pet bratov in dve sestri, vsi v letih, vendar pa vsi še vedno otroci Simna Omara in Terezije rojene Legat, ki sta pred dolgimi leti zapustila svoj lepi kraj, Slovenijo, in prišla v ta novi svet, da si z muko in težkim delom ustanovita svoj dom in pošteno preživita številno družino.

Konvencija K. S. K. J. se je bižala in treba je bilo misliti na odhod proti Zapadu, proti Pueblo, Colorado.

V torek dopoldne me je peljal Father Edwin Oman na postajo St. Cloud. Na postaji Great Northern železnice se je zbralo poleg drugih tudi trojč sester benediktink iz mesteca St. Joseph. Nekam resnega obraza, par celo v solzah, so mirno čakale vlaka. Pozneje na vlaku mi je povedala ena izmed njih, da gresta nič dlje ko v Ghile v Južni Ameriki, kjer imata poučevati otroke. Ako ne veste kje je Chile, pogledajte na mapo in boste videli, da je na zapadni strani Južne Amerike in to tako deleč doli, kot sploh more kdo iti. Od Chigaga naprej boste šli z aeroplanom. Solze so bile opravičene prav tako, kot vaše, ko ste zapuščali svoj dragi dom in domovino.

V sredo jutro sem tudi jaz v Minneapolisu zlezal na airplane. Dan je bil teman, težki oblaki so pokrivali zemljo in zakrivali zemljanom sonce. Osemnajst potnikov se nas je usedlo in pripelo z jermeni na mehke sedeže. Stroji so zagrmečili, enkrat eden in potem še drugi motor sta zavihkala svoje roke. Ladja je začela lesti, sprva počasi naprej, potem se je zasukala proti vetru in jo vžgala doli po tlaku, kakor pes za zajcem. Prav kmalu smo bili v zraku. Zemlja je padala, padala od nas nazaj doli, dokler nismo prišli tik pod oblake. Tudi tam se ladja ni zravnila, ampak zasidila je svoj nos v oblake in ni trajalo dolgo, ko je sonce posijalo in mi smo se vozili nad oblaki. Ni moč popisati krasote, ko človek pogleda in vidi pod seboj samo belino, ki izgleda kot kupi najbolj bele volne, nad katero plave ladja gladko kot na angelskih perotih.

Nekako nad državo Iowa so se začeli oblaki lomiti pod nami in bilo je mogoče tu pa tam pogledati na zemljo, ki je bila prav gotovo par milj pod nami. Jezera so se videla kot male mlake, potoki in reke kot razmetani trakovi in ceste kot napete "spage" in, če si dobro gledal, si opazil tudi vozila, ki so lezla kot mušice. Kar strah me je bilo sprva pogledat na zemljo. Končno pa se človek privadi in z veseljem opazuje, kako zemlja leže nazaj in se zemlejska čuda, gozdovi, njive in travniki ter hribi in doline odpirajo tičjemu pogledu iz višočine. Kot otrok sem sanjal, kako bi letal po zraku, če bi mogel iznajti pravo sredstvo. Danes pa so se mi te sanje vresničile, ne po moji, ampak po iznajdbi vedno novih reči išočih ljudi.

V Huron South Dakota se je ladja spustila na zemljo. Presedli smo v Western Airliner in se zopet vzdignili v zrak, ter odpluli proti Denverju, dočim je prva odplula proti jugu v New Orleans. Ob enajstih dopoldne sem šel iz Minneapolisa in o pol šestih zvečer je ladja pristala v Denverju. Za to pot je bilo pred leti treba najmanj štiri in dvajset ur. Tako se je svet skrčil v naših dneh.

Ko je ladja poleg Denverja zopet sedla na zemljo, je padal čez s tako silo, da smo morali kake četrt ure ostati na svojih prostorih. Končno je dež ponehal in taxi nas je odpeljal v mesto, kjer sem dobil nečaka Father Matija Blenkušo ravno pri večerji. Ostal sem z njim do sobote večera in se odpeljal zvečer z drugo ladjo v Pueblo, kjer me je čakal Father Daniel Gnideca, O. S. B. in odpeljal na dom. (Prihodnjic nekaj o konvenciji.)

Pred britanskim vojaškim sodiščem je stal Captain Rupert Filip Lonsdale. Moral se je zagovarjati glede njegovega početja na podmorskem čolnu 5. maja leta 1940, ko je bil od Nemcev zajet. Takole je pripovedoval: "Potopiti smo se morali preko sto čevljev v morje. Zadnji konec naše ladje se je pri tem zasidil močno v morskata tla. Vse smo poiskusili, da bi se dvignili, pa vse zastoj. Nekaj mojih vojakov je bilo že v nezavesti. Eden je ležal pri mojih nogah, drugi je postal histeričen, tretji pa je obupno zrl predse. Še enkrat hočemo poiskusiti. Poprej pa sem zbral moje moštvo k molitvi. Nekateri so stali in nemo zrl, drugi so klečali med molitvijo. Prosili smo Boga za pomoč." Poveljnik je prenehal in pogledal na zbrane sodnike, za tem pa nadaljeval.

"Molitev je takoj olajšala napetost. Za hip je bilo vse tiho. Dal sem ukaz pognati motorje na vso moč. Čez malo časa se je zadnji konec počasi vzdignil. Ladja se je začela dvigati in končno smo bili na površju. Popolnoma sem prepričan, da nam je pomagala božja previdnost."

Pa se be dobe ljudje, ki pravijo, da molitev nič ne pomaga. Če je Bog vsemogočen in nas ljubi kot oče, potem je tudi čisto umevno, da bo v stiski uslišal našo prošnjo — če bo to v našo dušno korist. Premalo je molitve dandanes zato, ker je premalo zaupanja v Kristusovo besedo: "Karkoli boste prosili Očeta v mojem imenu, vam bo dal.

Prosrite in boste prejeli."

Nekateri ljudje poznajo Boga samo takrat, kadar jim voda v grlo teče. Takrat pa, ko zmolijo očenaš, pričakujejo, da bo Bog takoj prišel z vozom naloženim z vsakovrstnimi dobrotami tega sveta. In če bi tudi prišel, bi taki "kristjani" zgrabili za voz, ga odpeljali in se bahali, glejte kaj smo z našo pridonostjo si prislužili. Izmed desetih ozdravljenih se je vrnil EDEN, da je Bogu dal čast in priznanje.

Veliko je ljudi v teh dneh, ki modrujejo, da velika družina pomeni kratko življenje za mater.

Oni dan je umrla mati 16 otrok v svojem — 104. letu starosti. Kako že pravijo? "Vsak priznati moram, da govorniki na katoliškem programu in pa nebesko krasno petje, pomenijo več zame, kot je mogoče izraziti z besedo." Tako je pisal nekatoličan. "Prosim pošljite mi vse, kar se dobi v tisku in je pisanega od teh učenjakov."

Ali ti kdaj poslušas te programe na radio, sedaj o petih vsako nedeljo, pozneje pa ob šestih? Milijoni nekatoličanov jih poslušajo in jim pritrjujejo.

Iz raznih krajev Slovenije prihajajo pritožbe glede ropanja posestev od vlade. Škof Rožman je svaril dolgo naprej pred temi tolovaji, pa so ga za to preganjali in bi ga radi obesili. Tisti, ki jim je Jezus dal vid in tisti, ki jih je očistil gob so bili tudi med onimi, ki so na Veliki petek kričali: "Križaj ga!" Prav zdrave pameti pa vendar nima tisti, ki se šteje podiralce ameriških vsvoščim katolik, pa odobrava preganjanje škofov in moritev duhovnikov poslani tja, kjer bi lahko uživali vse dobrote komuniz-

ma — pri Titu ali pa pri Stalinu.

Nekdo pravi, ljudje, kateri najbolj potrebujejo dobrih nasvetov, jih najrajše dajejo drugim.

JUTRI JE MESEČNA KOLEKTA, KATERO SMO POZABILI ZADNJO NEDELJO OZANANITI. KER V NEDELJO POPOLDNE NE BO LJUDI DOMA, NAJ OPRAVIJO ZASTOPNIKI TO TEŽKO PA POTREBNO DELO JUTRI — V SOBOTO.

"Dolgo let sem bil hud nasprotnik vsega katoliškega," piše nekdo National Catholic Welfare Conference organizaciji, ki skrbi za katoliški radio program ob nedeljah. "Toda priznati moram, da govorniki na katoliškem programu in pa nebesko krasno petje, pomenijo več zame, kot je mogoče izraziti z besedo." Tako je pisal nekatoličan. "Prosim pošljite mi vse, kar se dobi v tisku in je pisanega od teh učenjakov."

Ali ti kdaj poslušas te programe na radio, sedaj o petih vsako nedeljo, pozneje pa ob šestih? Milijoni nekatoličanov jih poslušajo in jim pritrjujejo.

Iz raznih krajev Slovenije prihajajo pritožbe glede ropanja posestev od vlade. Škof Rožman je svaril dolgo naprej pred temi tolovaji, pa so ga za to preganjali in bi ga radi obesili. Tisti, ki jim je Jezus dal vid in tisti, ki jih je očistil gob so bili tudi med onimi, ki so na Veliki petek kričali: "Križaj ga!" Prav zdrave pameti pa vendar nima tisti, ki se šteje podiralce ameriških vsvoščim katolik, pa odobrava preganjanje škofov in moritev duhovnikov poslani tja, kjer bi lahko uživali vse dobrote komuniz-

V nedeljo, 29. sept., je božja pot v Providence Heights za vse slovenske fare v državi Ohio

Kakor druga leta, tako bomo šli tudi letos katoliški Slovenci te države na skupno božjo pot v Providence Heights v nedeljo 29. septembra. Pričetek pobožnosti točno ob pol treh. Pridite pravočasno vsi. Program je sledeči:

1. Procesija in molitev rožnega venca. Vodi Father Jager iz Barbertona.
2. Lurška pesem, "Zvonovi zvonijo . . ." pojejo vsi ljudje, pod vodstvom Mr. Ivan Zormanca.
3. Slovenska pridiga, govori Rev. Francis Gabrovšek, kaplan od fare sv. Vida v Clevelandu.
4. Angleška himna, "On This Day, o Beautiful Mother . . ." pojejo vsi ljudje.
5. Angleška pridiga, govori Rev. Victor Cimperman, kaplan fare Marije Vnebovzete, Collinwood.
6. Pesem "Lepa si Marija, ni je tebi par . . ."
7. Procesija s sv. Rešnjim Telesom. Rev. Milan Slaje, celebrant; Rev. Ludvik Virant, diakon; Rev. Rudolf Praznik, subdiakon; Rev. Frank Baraga, ceremonijar. Med procesijo poje vse ljudstvo, "Pridi molit, o kristjan . . .", vse tri kitice.
8. "O salutaris Hostia . . .", pojejo vsi.
9. Slovesne litanije Matere Božje z poznanimi napevi.
10. "Tantum ergo . . .", pojejo vsi ljudje.
11. Glasno zapojimo . . .", pojejo vsi ljudje.
12. "Oznani je angel . . .", pojejo vsi.

Opomba: Po blagoslovu ostanite na svojih prostorih, dokler procesija z Najsvetejšim ne odide v kapelo.

To romanje letos, razen da imaš kaj drugega nujnega za prositi Marijo, je prošnja za mir, zlasti za povrnitev pravih razmer v Sloveniji.

"Marija, vse ljudstvo ječi,
Marija, pomagaj nam ti."

DROBNE VESTI IZ SLOVENIJE

(Došle preko Trsta)

(Nadaljevanje z 1. strani)
partija ukaže. Nihče nič ne pomeni, če ni član komunistične partije. Vse se tajno ukazuje in nihče ne ve, odkod prihajajo ukazi. Tako so tudi čisto prezrli, da je Jugoslavija na papirju federativna država. To je bil njegov prvi očetek.

KDO VLADA? — Namesto predsednika republike je Jugoslavija dobila neki prezidij, ki ima moč predsednika republike. Tudi Jovanovića so izvolili v ta prezidij. Toda doslej še ni imel ta prezidij nobene seje in on zve o sklepih prezidija samo iz komunističnih časopisov. Kdo torej

Kadar se ti kdo preveč dobrika, te bo nekaj prosil.

126 britanskih vojakov se je vpisalo k Jezuitom. Tako trdi neko poročilo iz Angleške.

Samski stan so zapustili: Rose Globokar, hčerka dobro poznane Joseph Globokarjeve družine, ki je postala Mrs. Joseph Cigoi.

William Bobnar, eden naših godbenikov, pa si je izbral za življensko spremljevalko Miss Mary Stanwyck.

Obema paroma želimo sreče in polno mero zadovoljnosti.

Naša 40-urna pobožnost se bo vršila 18., 19. in 20. oktobra, to je v petek, soboto in ne-

(Dalje na 3. strani)



Na neki cesti so gradili hišo. Poleg je stala lepa zidana hiša. Bil je vroč poletni dan in skozi odprta okna je bilo slišati klavir in ženski glas, ki se je pretezal na vse mile viže. Kar zapoje zvonec pri vratih. Pevka gre k vratom in jih odpre. Tam stoji možki, ki je bil videti nekam v zadregi. Vrtil je klobuk v roki in ni vedel, kako bi začel. Končno se pa le okorajši in reče: "Jaz sem za polirja pri delavcih, ki grade tukajle zraven novo hišo. Oprostite, ali ste vi pe- li?"

"Aha," se vsa ponosna pohvali ženska. "Zakaj pa vprašate?" "Če bi ne bilo preveč in če mi dovolite, bi si vas upal prositi, da če boste še peli, da ne bi vzeli tako visoko. Veste, moji delavci so že dvakrat prenehali z delom misleč, da je opoldanski vizel."

Oče je vzel v roko sina, ki ni bil prav za nobeno rabo, vsaj za tako ne, kakor bi oče rad. "Sram me je, da imam takega sina," je povzel oče. "Ko je bil George Washington tvoje starosti, je bil že zemljemerec in je vsak dan delal v potu svojega obraza in si služil kruh."

"Da, očka," je imel nadebudni sinko takoj pripravljen odgovor: "In ko je bil George Washington vaših let, je bil že predsednik Zedinjenih držav. Kaj pa to?"

V šolo je prišel nadzornik. V nekem razredu je s prstom pokazal enega izmed učencev in mu rekel, naj mu pove kak stavek iz sv. pisma. Učenček je bil takoj pripravljen in je rekel: "In Judež je šel in se je obesil."

Učiteljica je bila nekoliko v zadregi, ker je učenec izbral prav to, nadzornik se je pa samo smejal in dalje vprašal: "Pa veš še kaj drugega iz sv. pisma?" "O, da, gospod nadzornik, vem. "Pojdi in tudi ti tako stori."

Nadzornik ga ni spraševal dalje.

Možak je hodil po pokopališču in radovedno bral napise na nagrobnih kamnih. Ustavi se pri nekem kamnu in bere: "Tukaj počiva odvetnik in pošten mož." Možak gre naprej in pomlja sam pri sebi: "Hudnik, kdo bi mislil, da je v tako majhnem grobu prostor za dva."

"V soboto sem bil pa na veselici," se pobaha tovariš proti svojemu prijatelju.

"Da si bil? Ali je bila tudi žena s teboj?"

"Osel! Kdaj si pa še slišal, da bi možki, ki gre na banket, vzeli s seboj senvič?"

AUGUST F. SVETEK

POGREBNI ZAVOD

478 East 152nd St. Tel. IVanhoe 2016

BOLNIŠKI AVTO NA RAZPOLAGO

V planinah

ZGODBA — Spisal Stanko Canjkar

šem vam to tudi povedala. Potem pa sem začela o vsem zopet dvomiti. Ko se vrnem, bom poskušala gledati z drugačnimi očmi. Pa mislim, da je za novo ljubezen že prepozno . . ."

"Nikoli ni prepozno. Še na smrtni postelji ne. Toda to je v vašem primeru brez pomena."

"Kako?"

"Ker nove ljubezni treba ne bo. Samo nekoliko jasnejše zavesti, da imate dom in v mnogo lepega. Vse drugo bo prišlo samo od sebe. Takrat, ko boste najmanj pričakovali. Pravi dan in pravo uro."

"Ne vem. Obzirni hočete biti, zato ne marate govoriti o težavah. Saj je tudi to lepo."

"Za to besedo pa res ni bilo treba obzirnosti in olepšavanja. Dokaz za resničnost mojih misli ste vi sami."

"Kako pa naj to razumem, da ne bo narobe?"

"Tako, kakor sem povedal in mislil."

"Ali ne bo prav to napak?"

"Verjemite, da ne. Saj veste, da nosimo vsak svoj dom s seboj. V naših mislih je, v našem govorjenju in vedenju. Če ga hočemo zatajiti, moramo zanikati sebe. Tega pa ne delamo radi."

"Včasih je čisto drugače."

"Izjeme me tokrat ne zanimajo. Toliko se mi povedali, da bi moral čutiti, ako bi bili izjema. Sicer pa mislim, da mi niste nameravali govoriti o svojem domu."

"Sprva gotovo ne. Po vašem pripovedovanju pa se mi je začelo dozdevati, da bi morala tudi to povedati."

"Ni prav, da se preveč oziram na druge. Povejte tako, kakor bi povedali, če bi me ne bili slišali."

"Potem bi sploh ničesar ne rekla. Pa ne vem, če je bila to vaša želja."

"Prav gotovo ne."

"Hotela sem vam povedati, kako sem našla svojo življenjsko srečo."

V besedah je nekaj grenke ironije. Gospod sodnik ve, za kaj gre, in nič ne poizveduje. Potem dekle samo nadaljuje.

"To veliko doživetje se je danes zjutraj za vedno poslovilo. Še v spominu ne bo pravega mesta zanj."

"Prenagle sklepe je treba včasih popravljati in spremenjati," meni sodnik, ki zopet trga vršičke nekega grma.

"Vi bi radi, da bi to trditev popravila?"

"Ne, prav jaz bi si želel, da bi vam sedanja trdnost ostala."

"Zakaj potem prihajate z dvomom?"

"Ker se bojim, da te jasnosti čez nekaj dni ne bo več. Ko boste prišli s planin, bodo ti najini razgovori strašno daleč. Kar pa je tako daleč, zelo rado zatone v pozabljenje."

"Ali vam je res kaj na tem, da bi vse to ne prešlo?"

"Danes je ta želja najbolj živa."

"In kako bo v bodočnosti?"

"Bodočnost ni povsem odvisna od sedanosti."

"Vem, tudi v tem ni mogoče ničesar izsiliti. Saj tudi nimam pravice do take radovednosti. Rajši vam povem, kar vem o svoji ljubezni."

"Ali lahko kar takole v edini govorite?"

"Prav za prav ne. Bilo je več simpatij, ki pa niso vredne besede. Tako utegnejo biti študentke zaljubljeni v svoje profesorje, ne da bi častitljivi gospodje za to sploh vedeli. Pred leti sem čakala na prijazen besedo enega svojih tovarišev, ki je bil bolj pameten in duhovit kakor vsi drugi. Najbrž sem se mu zdela preneurna in se že zmenil ni zame."

"To ni bilo posebno hudo."

"Ne, res ne. Bila sem samo nekoliko nevoljna. Jezilo me je, da za moje navdušenje niti

vedeti ni hotel. Potem sem se čisto umirila in sem bila vesela, da je vse to neboljeno šlo že mimo. Prišla sem do spoznanja, da sem bila še hudo mlada . . ."

Vračata se s tega čudnega jutranjega sprehoda. Gozd je brez zanimivosti. Pot je prav toliko dolgočasna, da ne vzbuja posebne pozornosti. Glas ptice se izgublja v samoti, ki ne skriva nič posebnega. Sodnik in gospodična Helena samo hodita in govorita. Nič ne bosta mogla povedati, kaj vse sta videla med potjo. Še sonce hodi nekje po tujih cestah, kakor da je izgubilo sled za njima.

"Kar se je zgodilo nekaj let pozneje, je že začetek one klavrne povesti, ki se je dni končala. Nikakega velikega hrepenjenja nisem čutila, nobene nujnosti, nobene ne premagljive usodnosti. Videla sem, kako se druga dekleta za tako zvano ljubezen trgajo, pa se mi je zdelo zanimivo in zabavno. Bilo me je sram, da sem tako brez vsakih simpatij. Svoboda mi je postala breme; samotna me je mučila. V vsaki družini, in v vsakem izletu, ob vsakem zanimivejšem obisku sem na nekoga čakala. Takrat bi si seveda vsega tega ne upala povedati. In sem doživljala tišočkrat preplačeno zgodbo. Vsako prijaznost sem si razlagala po svoje. Razgovor, ples, samotna pot, vse je moglo voditi v tisto neznano deželo, kjer je tako, kakor sam hočeš. V tem razpoloženju je dovolj, da se nekdo nekoliko prijazneje ukvarja s teboj in da ti ni po zunanosti zoprno. Vse drugo ostane tajnost na obeh straneh. Iz tega potem požene ljubezen kakor plevel na zoranji njivi. Prišel je, zanimal se je zame, plesal je z menoj, hodili smo na izlete, prihajal je na dom, da so ga mogli spoznati tudi moji domači. Nič velikega se ni zgodilo. Mislila sem, da mora vse tako biti.

O njegovih napakah spočetka nisem razmišljala. Najbrž sem jih prezrla, kakor se pri zaljubljenih rado dogaja. Če je bilo kaj narobe, sem hitro našla kako opravičilo, ki mu je bilo v prid. Pozneje sem ga težje zagovarjala. Vedno bolj se mi je odkrival v njem človek, ki je bil tako malo plemenit, ki sem si ga na tistem kljub vsemu želela. Začela sem se zapletati v neko mrežo, ki sta jo pletli okrog mene resnica in laž. Sram me je bilo, da se more človek tako motiti. Njega bi bila lahko kar pustila, sebe nisem mogla. To je morda najtežje. Dozdevalo se mi je, da bom s tem bolj ponižala sebe in svoj ponos, kakor pa njega.

Zato sem čakala. Upala sem, da se bo stvar sama od sebe razbila. Ko s tem nisem mogla več računati, sem si začela dopovedovati, da je življenje pač tako in da drugače ne gre. Bolj vneto sem raziskovala svoj značaj in sem bila kar vesela, ko sem odkrila dolgo vrsto hib. Mislila sem, da bodo dovolj veliko maščevanje za razočaranje, ki sem ga doživela. V tem razpoloženju sem zbežala na planine. Vse drugo veste."

Sodnik je bolj tih, kakor je gospodična pričakovala. Ne govori in se ne smeje. Igra se z zelenim listjem, kakor da čaka še na kako pojasnilo. Zdi se, da je v zadregi.

"Ali bi radi kaj vprašali," meni gospodična Helena.

"Ne vem, kako naj rečem. Vsega, kar poveste, sem vesel."

"Radovedni pa niste?"

MALI OGLASI

Preša in peč naprodaj
Proda se preša za grozdje in grebna peč na premog (greje pet sob). Vprašajte na 1008 E. 66. Pl. (192)

NEWBURSKE NOVICE

(Nadaljevanje s 2. strani)
deljo. Predjana je bila na tri dni, da imajo ljudje več prilike za obiske v cerkvi. Slovenske govore bo oskrbel Father Jager iz Barbertona.

Pri zadnji seji cerkvenega odbora je bilo sklenjeno, da se vrši naš vsakoletni bazar 15., 16. in 17. novembra, na katerem bo oddanih \$300 v gotovini. To je lepa privlačnost.

Ko se je nekaj ameriških pilotov zgubilo nad oblaki, da so po nesreči pluli čez Jugoslavijo, jih je Tito kar lepo dal postreliti iz zraka in jih zagrebsti, kar je ostalo od požara, in gozdu.

Ko pa je belgijski aeroplan padel v ameriške gozdove, je naša vlada potrošila nič koliko, da je rešila, kar se je dalo rešiti. To je razlika med Ameriko in sedanjo Jugoslavijo, razlika med usmiljenjem in divjo brezsrčnostjo.

Kaj naredi brezbožna šola se vidi iz slučaja na Francoskem (poleg tisočih drugih po svetu). "Zivljenje govori" — Čadež.

18 letni Emil Sandot je stal pred poroto radi umora stare vdove. Sodnik je govoril:

"Sandot, obtožnica pravi, da ste umorili vdovo in ji uropali 2 franka. Najbrže niste vedeli, da ima tako malo, drugače bi tega zločina gotovo ne bili zagrešili."

Zločinec: "Zakaj ne? Kaj pa je meni spraviti s sveta takole staro okostje, če ima nekaj ali pa manj! Jaz delam za vsako ceno."

Predsednik: "Ali priznate vse, kar vam obtožnica očita?"

"Prav vse in mi ni nič žal."

Zdaj pride na vrsto zgovornik in spregovori resne besede:

"Na miži vidim in pozdravljam razpelo, podobo Križanega. Vprašam: Zakaj pa križa ni v francoskih šolah? Zakaj ne tam, kjer se vzgaja in poučuje mladina? Zakaj ste predstavili Kristusa Sandotu šele v dvorani, kjer ga bo za delo postavila? Ako bi mu bili pokazali Križanega in ga o njem poučili, ko je sedel na šolskih klopih, bi danes najbrže ne sedel na SRAMOTNI klopi. Kdo je Sandotu kdaj pripovedoval, da je Bog, ki dobro plačuje in hudo kaznuje! Kdo ga je poučil o peti zapovedi, ki pravi: 'Ne ubijaj!' Tu na tem mestu obtožujem javnost in oblastvo, ki te razmere dopušča."

Kako žalostno, pa resnično! V kakšni šoli so pa tvoji otroci?"

Sv. Mihael

(29. spembra)

Praznik sv. Mihaela je bil v srednjem veku do 18. stoletja zapovedan. Češčenje tega močnega nadangela, ki "duše vaga," kot ga označuje preprosto ljudstvo, pa sega še dalje nazaj v staro dobo. Večno rimsko mesto krasi dokaj cerkva, ki so posvečene prvaku nebeske vojske. Sveta Cerkev, ki mora v vseh dobah skozi ogenj preganjanja, se namreč dobro zaveda, da ji v borbi nevidno stoji ob strani mogočni sveti Mihael, in ga zato goreče časti. Češčenje sv. Mihaela se je zelo lepo razcvetelo v 6. in 7. stoletju ob času pokristjanjenja novih narodov, ki so pripeljali v Evropo. Sveti Mihael je namreč bojevit vojščak zoper satana, katerega češčenje se izraža v poganskem malikovanju. Zato je v boju zoper malikovanje sveta Cerkev novim krščanskim narodom stavila cerkve najrajši na krajih starih tmepljev in rimskih taborišč.

Tudi nam Slovincem so naši prvi misijonarji na Gosposvet-

skem polju sezidali cerkev sv. Mihaela na razvalinah slovtega rimskega mesta Viruma, ki je imelo več rimskih tmepljev, posvečenih raznim poganskim božanstvom. Celo znane božje poti, kot Sveta gora pri Gorici in Stara gora pri Čedadu, so bile nekdanj Mihaelove cerkve. Da so jih postavljali najrajši na višine, je vzrok verjetno v tem, ker so bila ondje že stara rimska poganška taborišča in svetišča in morda tudi slovanska prerokišča, verjetno pa tudi zaradi simboličnega pomena. Sveti Mihael se namreč bojuje zoper zle duhove, ki bivajo v zraku. Zato je postavljeno njegovo svetišče na vzvišeno mesto, medtem ko dolina ali prepad predstavlja peklensko brezno, kamor je vrgel Luciferja in njegove anjele.

Razen naših najstarejših samostanov in njih podružnic v Istri (v Pulju, Biljanu, Lemmeju) in v Červinjanu v Furlaniji, ki so bili vsi izročeni varstvu sv. Mihaela, so pri nas tudi vse krstne cerkve in kapele posvečene sv. Mihaelu. Večinoma se nahajajo ob rekah, potokih in jezirih. Tako je bila leta 864 v čast sv. Mihaelu posvečena v Koceljavi kneževini cerkev v Ortohu, ki je bila po vsej priliki krstna cerkev za tamposnjo panonsko pokrajino. Na Koroškem so bile take cerkve v Pusarnici za lurnski okraj v gornji dravski dolini, v Blatnem gradu (Moosburgu) severnozpadno od Celovca, v Rožku južno od Drave, v Podjunju pa v Smihelu pri Pliberku.

Na Gosposvetem polju je baptisterij ali krstna kapela še danes ohranjena poleg cerkve pri Gospi Sveti. Na stropu se v baptisteriju še sedaj pozna podoba sv. Mihaela. Spodnji del Gosposvetkega baptisterija je v sedanosti kostnica, kar so potem, ko so bili baptisteriji opuščeni, postale vse krstne kapele. Na Kranjskem so bila nekakšna krščanska središča z baptisterijem za večje okolice verjetno cerkvi v Mengšu in Smihelu pri Novem mestu, na Štajerskem med drugimi Pisce, na Primorskem pa župni cerkvi v Kamnjah in Biljani v goriških Brdih. Vendar to niso bile edine, dasi so verjetno najstarejše naše krstne cerkve. O mnogih kostnicah (ossarlijah ali karnerjih), bodisi da so ohranjene ali pa jih pa le iz starih poročil poznamo, je znano, da so bile posvečene sv. Mihaelu. Mogli bi zaslediti še druga najstarejša krstna središča za posamezne okoliše.

Če imamo pred očmi ta zgodovinska dejstva, potem razu-

memo, zakaj je sv. Mihael pri nas tako češčen in priljubljen. Nekoč so pri nas, kot vse kaže, v nekaterih krajih, n. pr. okrog Fram, hodili za njegov god celo koledniki. Ohranila se nam je delno lepa pesem, ki jo pojo za Mihaelovo in se glasi:

"Mf smo trije brati, svetga Mihaela hlapci."

Koledniki so hiši voščili troje darov:

"Prvo je zrelo vince, drugo je vrh pšenice, tretje je ljubo zdravje, ki nam ga Jezus no Marija davlje."

Oj Jezus no Marija, med vama sonce sija pozimi no poleti po celem voljnem sveti!

Troštaj, Bog, troštaj virta, Marija gospodinja, vsi angeli pa družino, mi pa Boga častimo!"

Na Koroškem žgo na Mihaelovo na strniščih po polju ali ob njhah kupe suhljadi, strniške slame in drugega suhega bilja. Pravilo je, da se pred sv. Mihaelom noben kup ne sme kaditi, ker sicer škoduje. Dečki mečejo v ogenj tudi zelenje, da dlje tli in se bolj kaditi. Staro sporočilo pravi, češ čim več je jesenskega dima, tem več sreče bo v prihodnosti.

V velikovškem okraju in tudi Spodnjem Rožu spečejo in za mladino pripravijo hlebčke biračo za Mihaelov kruh, govorec: Komur kruha. Otroci hodijo od hiše do hiše in poto Bog daj, naj se Bogu zahvali; komur pa tega ne daje, naj bo zadovoljen in tudi Boga zahvali (namreč da mu tega treba ni)! Pobirajo ta kruh samo do polne. Severozahodno od Celovca, ob Blatnem gradu (Moosburg), imajo navado, da na Mihaelovo nedeljo med glavno službo božjo nosijo luči. Mladina nese na pastirski palici več iz klasja ali pa okrašen žitni snop. Belooblečena dekleta si nprizijo košaro s semenom raznih žitaric: pšenice, ržjo, ječmenom, ovsom, deteljo. Otroci si pa v košare nalože sadja in rož. Pred kipom sv. Mihaela na pokopališču duhovnik vse to blagoslovi z Najsvetejšim v monštranci.

Mihaelov dan je nekak mejnik pastirskega leta. "Sv. Mihael leto za pašo zapre, sv. Jurij ga pa odpre." Nekoč, ko so bili pašniki še skupni, so pastirji sklepali pogodbe za prihodnje pastirsko leto, za nazaj pa prejeli plačo. Na Koroškem tudi drugi posli o Mihaelovem delajo pogodbe za drugo leto.

Če imamo pred očmi ta zgodovinska dejstva, potem razu-

memo, zakaj je sv. Mihael pri nas tako češčen in priljubljen. Nekoč so pri nas, kot vse kaže, v nekaterih krajih, n. pr. okrog Fram, hodili za njegov god celo koledniki. Ohranila se nam je delno lepa pesem, ki jo pojo za Mihaelovo in se glasi:

"Mf smo trije brati, svetga Mihaela hlapci."

Koledniki so hiši voščili troje darov:

"Prvo je zrelo vince, drugo je vrh pšenice, tretje je ljubo zdravje, ki nam ga Jezus no Marija davlje."

Oj Jezus no Marija, med vama sonce sija pozimi no poleti po celem voljnem sveti!

Troštaj, Bog, troštaj virta, Marija gospodinja, vsi angeli pa družino, mi pa Boga častimo!"

Na Koroškem žgo na Mihaelovo na strniščih po polju ali ob njhah kupe suhljadi, strniške slame in drugega suhega bilja. Pravilo je, da se pred sv. Mihaelom noben kup ne sme kaditi, ker sicer škoduje. Dečki mečejo v ogenj tudi zelenje, da dlje tli in se bolj kaditi. Staro sporočilo pravi, češ čim več je jesenskega dima, tem več sreče bo v prihodnosti.

V velikovškem okraju in tudi Spodnjem Rožu spečejo in za mladino pripravijo hlebčke biračo za Mihaelov kruh, govorec: Komur kruha. Otroci hodijo od hiše do hiše in poto Bog daj, naj se Bogu zahvali; komur pa tega ne daje, naj bo zadovoljen in tudi Boga zahvali (namreč da mu tega treba ni)! Pobirajo ta kruh samo do polne. Severozahodno od Celovca, ob Blatnem gradu (Moosburg), imajo navado, da na Mihaelovo nedeljo med glavno službo božjo nosijo luči. Mladina nese na pastirski palici več iz klasja ali pa okrašen žitni snop. Belooblečena dekleta si nprizijo košaro s semenom raznih žitaric: pšenice, ržjo, ječmenom, ovsom, deteljo. Otroci si pa v košare nalože sadja in rož. Pred kipom sv. Mihaela na pokopališču duhovnik vse to blagoslovi z Najsvetejšim v monštranci.

Mihaelov dan je nekak mejnik pastirskega leta. "Sv. Mihael leto za pašo zapre, sv. Jurij ga pa odpre." Nekoč, ko so bili pašniki še skupni, so pastirji sklepali pogodbe za prihodnje pastirsko leto, za nazaj pa prejeli plačo. Na Koroškem tudi drugi posli o Mihaelovem delajo pogodbe za drugo leto.

Če imamo pred očmi ta zgodovinska dejstva, potem razu-

memo, zakaj je sv. Mihael pri nas tako češčen in priljubljen. Nekoč so pri nas, kot vse kaže, v nekaterih krajih, n. pr. okrog Fram, hodili za njegov god celo koledniki. Ohranila se nam je delno lepa pesem, ki jo pojo za Mihaelovo in se glasi:

"Mf smo trije brati, svetga Mihaela hlapci."

Koledniki so hiši voščili troje darov:

"Prvo je zrelo vince, drugo je vrh pšenice, tretje je ljubo zdravje, ki nam ga Jezus no Marija davlje."

Oj Jezus no Marija, med vama sonce sija pozimi no poleti po celem voljnem sveti!

Troštaj, Bog, troštaj virta, Marija gospodinja, vsi angeli pa družino, mi pa Boga častimo!"

Na Koroškem žgo na Mihaelovo na strniščih po polju ali ob njhah kupe suhljadi, strniške slame in drugega suhega bilja. Pravilo je, da se pred sv. Mihaelom noben kup ne sme kaditi, ker sicer škoduje. Dečki mečejo v ogenj tudi zelenje, da dlje tli in se bolj kaditi. Staro sporočilo pravi, češ čim več je jesenskega dima, tem več sreče bo v prihodnosti.

V velikovškem okraju in tudi Spodnjem Rožu spečejo in za mladino pripravijo hlebčke biračo za Mihaelov kruh, govorec: Komur kruha. Otroci hodijo od hiše do hiše in poto Bog daj, naj se Bogu zahvali; komur pa tega ne daje, naj bo zadovoljen in tudi Boga zahvali (namreč da mu tega treba ni)! Pobirajo ta kruh samo do polne. Severozahodno od Celovca, ob Blatnem gradu (Moosburg), imajo navado, da na Mihaelovo nedeljo med glavno službo božjo nosijo luči. Mladina nese na pastirski palici več iz klasja ali pa okrašen žitni snop. Belooblečena dekleta si nprizijo košaro s semenom raznih žitaric: pšenice, ržjo, ječmenom, ovsom, deteljo. Otroci si pa v košare nalože sadja in rož. Pred kipom sv. Mihaela na pokopališču duhovnik vse to blagoslovi z Najsvetejšim v monštranci.

Mihaelov dan je nekak mejnik pastirskega leta. "Sv. Mihael leto za pašo zapre, sv. Jurij ga pa odpre." Nekoč, ko so bili pašniki še skupni, so pastirji sklepali pogodbe za prihodnje pastirsko leto, za nazaj pa prejeli plačo. Na Koroškem tudi drugi posli o Mihaelovem delajo pogodbe za drugo leto.

Če imamo pred očmi ta zgodovinska dejstva, potem razu-

memo, zakaj je sv. Mihael pri nas tako češčen in priljubljen. Nekoč so pri nas, kot vse kaže, v nekaterih krajih, n. pr. okrog Fram, hodili za njegov god celo koledniki. Ohranila se nam je delno lepa pesem, ki jo pojo za Mihaelovo in se glasi:

"Mf smo trije brati, svetga Mihaela hlapci."

Koledniki so hiši voščili troje darov:

"Prvo je zrelo vince, drugo je vrh pšenice, tretje je ljubo zdravje, ki nam ga Jezus no Marija davlje."

Oj Jezus no Marija, med vama sonce sija pozimi no poleti po celem voljnem sveti!

Troštaj, Bog, troštaj virta, Marija gospodinja, vsi angeli pa družino, mi pa Boga častimo!"

Na Koroškem žgo na Mihaelovo na strniščih po polju ali ob njhah kupe suhljadi, strniške slame in drugega suhega bilja. Pravilo je, da se pred sv. Mihaelom noben kup ne sme kaditi, ker sicer škoduje. Dečki mečejo v ogenj tudi zelenje, da dlje tli in se bolj kaditi. Staro sporočilo pravi, češ čim več je jesenskega dima, tem več sreče bo v prihodnosti.

V velikovškem okraju in tudi Spodnjem Rožu spečejo in za mladino pripravijo hlebčke biračo za Mihaelov kruh, govorec: Komur kruha. Otroci hodijo od hiše do hiše in poto Bog daj, naj se Bogu zahvali; komur pa tega ne daje, naj bo zadovoljen in tudi Boga zahvali (namreč da mu tega treba ni)! Pobirajo ta kruh samo do polne. Severozahodno od Celovca, ob Blatnem gradu (Moosburg), imajo navado, da na Mihaelovo nedeljo med glavno službo božjo nosijo luči. Mladina nese na pastirski palici več iz klasja ali pa okrašen žitni snop. Belooblečena dekleta si nprizijo košaro s semenom raznih žitaric: pšenice, ržjo, ječmenom, ovsom, deteljo. Otroci si pa v košare nalože sadja in rož. Pred kipom sv. Mihaela na pokopališču duhovnik vse to blagoslovi z Najsvetejšim v monštranci.

Mihaelov dan je nekak mejnik pastirskega leta. "Sv. Mihael leto za pašo zapre, sv. Jurij ga pa odpre." Nekoč, ko so bili pašniki še skupni, so pastirji sklepali pogodbe za prihodnje pastirsko leto, za nazaj pa prejeli plačo. Na Koroškem tudi drugi posli o Mihaelovem delajo pogodbe za drugo leto.

Če imamo pred očmi ta zgodovinska dejstva, potem razu-

memo, zakaj je sv. Mihael pri nas tako češčen in priljubljen. Nekoč so pri nas, kot vse kaže, v nekaterih krajih, n. pr. okrog Fram, hodili za njegov god celo koledniki. Ohranila se nam je delno lepa pesem, ki jo pojo za Mihaelovo in se glasi:

"Mf smo trije brati, svetga Mihaela hlapci."

Koledniki so hiši voščili troje darov:

"Prvo je zrelo vince, drugo je vrh pšenice, tretje je ljubo zdravje, ki nam ga Jezus no Marija davlje."

Oj Jezus no Marija, med vama sonce sija pozimi no poleti po celem voljnem sveti!

Troštaj, Bog, troštaj virta, Marija gospodinja, vsi angeli pa družino, mi pa Boga častimo!"

Na Koroškem žgo na Mihaelovo na strniščih po polju ali ob njhah kupe suhljadi, strniške slame in drugega suhega bilja. Pravilo je, da se pred sv. Mihaelom noben kup ne sme kaditi, ker sicer škoduje. Dečki mečejo v ogenj tudi zelenje, da dlje tli in se bolj kaditi. Staro sporočilo pravi, češ čim več je jesenskega dima, tem več sreče bo v prihodnosti.

V velikovškem okraju in tudi Spodnjem Rožu spečejo in za mladino pripravijo hlebčke biračo za Mihaelov kruh, govorec: Komur kruha. Otroci hodijo od hiše do hiše in poto Bog daj, naj se Bogu zahvali; komur pa tega ne daje, naj bo zadovoljen in tudi Boga zahvali (namreč da mu tega treba ni)! Pobirajo ta kruh samo do polne. Severozahodno od Celovca, ob Blatnem gradu (Moosburg), imajo navado, da na Mihaelovo nedeljo med glavno službo božjo nosijo luči. Mladina nese na pastirski palici več iz klasja ali pa okrašen žitni snop. Belooblečena dekleta si nprizijo košaro s semenom raznih žitaric: pšenice, ržjo, ječmenom, ovsom, deteljo. Otroci si pa v košare nalože sadja in rož. Pred kipom sv. Mihaela na pokopališču duhovnik vse to blagoslovi z Najsvetejšim v monštranci.

Mihaelov dan je nekak mejnik pastirskega leta. "Sv. Mihael leto za pašo zapre, sv. Jurij ga pa odpre." Nekoč, ko so bili pašniki še skupni, so pastirji sklepali pogodbe za prihodnje pastirsko leto, za nazaj pa prejeli plačo. Na Koroškem tudi drugi posli o Mihaelovem delajo pogodbe za drugo leto.

Če imamo pred očmi ta zgodovinska dejstva, potem razu-

memo, zakaj je sv. Mihael pri nas tako češčen in priljubljen. Nekoč so pri nas, kot vse kaže, v nekaterih krajih, n. pr. okrog Fram, hodili za njegov god celo koledniki. Ohranila se nam je delno lepa pesem, ki jo pojo za Mihaelovo in se glasi:

"Mf smo trije brati, svetga Mihaela hlapci."

Koledniki so hiši voščili troje darov:

"Prvo je zrelo vince, drugo je vrh pšenice, tretje je ljubo zdravje, ki nam ga Jezus no Marija davlje."

Oj Jezus no Marija, med vama sonce sija pozimi no poleti po celem voljnem sveti!

Troštaj, Bog, troštaj virta, Marija gospodinja, vsi angeli pa družino, mi pa Boga častimo!"

Na Koroškem žgo na Mihaelovo na strniščih po polju ali ob njhah kupe suhljadi, strniške slame in drugega suhega bilja. Pravilo je, da se pred sv. Mihaelom noben kup ne sme kaditi, ker sicer škoduje. Dečki mečejo v ogenj tudi zelenje, da dlje tli in se bolj kaditi. Staro sporočilo pravi, češ čim več je jesenskega dima, tem več sreče bo v pri

V službi kalifa

ZGODOVINSKI ROMAN

— Ti izvršiš vse, kar sem ukrenil. V vojarni imej pripravljene ljudi, ki bodo stali za obrambo moje in tvoje osebe, ako bi nastal upor. Nato vzameš dva najzanesljivejša moža in pojdeš z mano v dvorane kalifa Hešama. Tam napadejo tvoji ljudje kalifa in ga v postelji zadavijo. Kar se popotem zgodi, bomo videli. Jutri razglasim vsemu svetu, da je umrl Hešam vsled svoje bolezni in da je novi kalif postal Muhamed.

Te besede je izgovoril Muhamed naglo in na obrazu se mu je zrcalil nekak strah in neka bojazen.

Muhamed, sin velikega preroka, pomisli, kaj hočeš storiti.

- Pomislil sem.
- On mora umreti?
- Mora.
- In jaz moram izvršiti tvoj sklep?

INSURANCE

Fire — Windstorm
Automobile
Za zanesljivo postrežbo se priporoča

Daniel Stakich

Agentura
15813 Waterloo Rd.
KE 1934

(Sat-x)

Popravljam in predelujem hiše, stanovanja in trgovske prostore

Strehe pokrijemo nanovo ali pa popravimo stare strehe. Zanesljivo in točno delo. Cene zmerno. Dam brezplačno proračun. Se priporoča

FRANK JANSA

5715 Prosser Ave. EX 2503 (Fri.-x)

IMMEDIATE APPRAISAL AND QUICK ACTION ON FIRST MORTGAGE LOANS



LUDWIG'S BARN

Vsak petek igra

MICKEY RYANCE
IN NJEGOV ORKESTER

Vsako soboto
JOHNNY AP

Dobra godba in zabava

Ludwig Night Club

20160 LINDBERGH AVE.

EUCLID, OHIO

— Moraš!
— In če bi ne hotel?
— Tedaj ne pridež živ iz al-kazara.

— Ti mi groziš?
— Ne grozim, nego govorim resnico!

— In če izvršim, kaj mi daš za to? S kakim blagom mi plačaš ta čin.

— Dam ti več, kakor blago.
— In to bi bilo?

— Postaneš to, kar sem sedaj jaz!

Wadha el Ameri se zgane začudenja.
— Hadžib?
— Da, hadžib!

Zopet sta obmolnila. Vide-lo se je, da se Wadha bori sam s seboj. Nato reče:

— Mnogo mi ponujaš sin prerokov, mnogo mi ponujaš, in ako bi te ne ljubil, objel bi te z obema rokama. Vendar dovoli, da ti nekaj povem.

— Povej kar hočeš, ali to ti povem, ne pravi ničesar, kar bi se protivilo moji odločbi. Jutri že moram biti proglašen za kalifa Kordovskega.

Wadha je vnovič prekrizal roke na prsih in se sklonil k njemu.

— Tvoja volja mi je sveta. Vendar dovoli bednemu človeku, da ti nekaj povem.

— Govori!

— Ali veš, da je kalifova oseba posvečena?

— Vem.

— Ali veš, da Alah s prokletsvo zaznamuje vsakega, ki ubije tako posvečeno osebo?

— Ah, Hešam in svetost — se poroga Muhamed.

— Tu ni govora o Hešamovi osebi, nego o kalifovi časti. Spomni se, da hočeš tudi ti postati kalif in spomni se pregovora: Danes meni, jutri tebi.

Muhamed sede na divan in podpre glavo z rokama, katere je naslonil na kolena.

— Zakaj mi govoriš o tem? Ali mi hočeš omajati voljo, hočeš morda, da mi klone roka v trenutku, ko prime za prorokov meč?

— Ne — odvrne živo Wadha — ne, gospodar moj, ali ho-

čem, da se ta roka ne omadežuje s sveto krvjo, hočem, da ne postaneš morilec kalifov, v katerem teče tvoja kri. Bojim se, da te ne dohiti gnjev Alaha velikega in da ti desnica, ki bi morala biti močna, ne usahne.

— Ti mi svetuješ torej, da pustim Hešama pri življenju?

— Svetujem! — reče Wadha el Ameri odločno, ostro gledajoč v oči Muhameda.

Ta ni mogel vzdržati pogleda.

— In ti želiš, da ostanem hadžib in da čaka melno na smrt slabiča, ki se nazivlje za kalifa. Ne, tako mi proroka Mohameda — reče, skočivši nenadoma z divana in udari z ного ob tla — tega ne doživim od mene. Velim ti, še nočoj mora biti gotovo vse. Umreti mora, jaz ali on!

Wadha je počakal, da se je umiril in nato reče povsem mirno, kakor bi se ničesar ne zgodilo:

— Ni potrebno! Jaz ti rečem ne ti, ne on. Ako me poslušaj, dosežeš vseeno svoj cilj.

— In postanem kalif?

— Da. Postaneš kalif!

— Kako misliš to?

— Poslušaj me in ne razburjaj se, ako ti ne bo kaj po volji. To noč lahko izvršimo potrebno, samo treba je, da zrelo pomislimo. Bodi miren.

— Ako je pametno, kar mi boš povedal, te bom poslušal.

— Sedi in poslušaj!

Muhamed sede na divan, dokler je Wadha el Ameri stal.

— Slabiča kalifa moja človeka ne ubijeta, kakor si govoriš, nego ga samo vržeta v tajno, skrito ječo. Sina El-Kake-mova, ki je že v svojem desetem letu postal kalif, ni treba ubijati. Zaupno ga samo zanesljivemu in zvestemu stražniku in nikdo razun tebe in mene in njega ne izve za skrivnost, da je Hešam el Movajjed billah še živ. Tako ne pade njegova smrt na tvojo in mojo glavo.

— Ali kaj poretka ljudje, ko najdeto prazno posteljo kalifa Hešama? Ali se ne bo uprla vsa Kordova in planila, kakor plamen, ki požre mene in tebe?

— Gotovo. Ali tudi temu se odpomore.

— Kako?

— Hešamova postelja ne sme biti prazna.

— Ti misliš... vpraša Muhamed.

— Poznam kristjana, ki je kalifu podoben.

— Sijajno — vzklikne Muhamed in jame slutiti, kaj misli Wadha.

Tega človeka ujamejo.
— In zadavimo mesto Hešama — pristavi Muhamed.

— Uganil si, veliki gospodar! Njega usmrtime in njegovo mrtvo telo položimo v Hešamovo posteljo in vse bo mislilo, da je kalif umrl. Ti boš, kot njegov naslednik že jutri proglašen kalifom in vsi se ti bodo poklonili. Nato pokoplje-mo mrtvo telo v veliki časti in postavimo mu spomenik v prvem dvoru alkazarja. Ti pa si nadeni, ko boš proglašen kolifom ime Al-Mahadi Billa (z milostjo božjo miritelj sovražnih sre). Meni pa pusti mirno, da še dalje ostanem to, kar sem. Čast hadžiba je zelo častna, a tudi zelo odgovorna. Vzemim boljšega, modrejšega, in vrednejšega od mene.

Te besede je dodal Wadha, kakor da se brani sprejeti veliko čast, v resnici pa samo zato, da v Muhamedu še bolj podneti željo, da ga imenuje za hadžiba. Kar je pričakoval, to se je zgodilo. Muhamed ga potrkja po rami.

— Boljšega, modrejšega in vrednejšega od tebe ne poznam. Ko postanem kalif, postaneš ti vezir vezirov, moj hadžib.

— Pristajes na to, kar sem ti predlagal? — vpraša Wadha.

Muhamed ni takoj odgovoril, nego še za trenutek pomisljal.

— Ali mi jamčiš, — reče naposled, — da vse to, kar si mi svetoval tudi dobro opraviš?

Wadha el Ameri je komaj pričakoval tega vprašanja.

— Jamčim ti, tako mi Alaha, s svojim življenjem, da se zgodi vse tako, kakor sem ti rekel.

Muhamedov obraz preletel smehljaj zadovoljstva in stopil tik k Wadhi, reče:

— Muhamedov obraz preletel smehljaj zadovoljstva in stopil tik k Wadhi, reče:

— Muhamedov obraz preletel smehljaj zadovoljstva in stopil tik k Wadhi, reče:

— Muhamedov obraz preletel smehljaj zadovoljstva in stopil tik k Wadhi, reče:

— Muhamedov obraz preletel smehljaj zadovoljstva in stopil tik k Wadhi, reče:

— Muhamedov obraz preletel smehljaj zadovoljstva in stopil tik k Wadhi, reče:

— Muhamedov obraz preletel smehljaj zadovoljstva in stopil tik k Wadhi, reče:

— Muhamedov obraz preletel smehljaj zadovoljstva in stopil tik k Wadhi, reče:

— Muhamedov obraz preletel smehljaj zadovoljstva in stopil tik k Wadhi, reče:

— Muhamedov obraz preletel smehljaj zadovoljstva in stopil tik k Wadhi, reče:

— Muhamedov obraz preletel smehljaj zadovoljstva in stopil tik k Wadhi, reče:

— Muhamedov obraz preletel smehljaj zadovoljstva in stopil tik k Wadhi, reče:

— Muhamedov obraz preletel smehljaj zadovoljstva in stopil tik k Wadhi, reče:

— Muhamedov obraz preletel smehljaj zadovoljstva in stopil tik k Wadhi, reče:

— Muhamedov obraz preletel smehljaj zadovoljstva in stopil tik k Wadhi, reče:

— Muhamedov obraz preletel smehljaj zadovoljstva in stopil tik k Wadhi, reče:

— Muhamedov obraz preletel smehljaj zadovoljstva in stopil tik k Wadhi, reče:

— Muhamedov obraz preletel smehljaj zadovoljstva in stopil tik k Wadhi, reče:

— Muhamedov obraz preletel smehljaj zadovoljstva in stopil tik k Wadhi, reče:

— Muhamedov obraz preletel smehljaj zadovoljstva in stopil tik k Wadhi, reče:

— Muhamedov obraz preletel smehljaj zadovoljstva in stopil tik k Wadhi, reče:

— Muhamedov obraz preletel smehljaj zadovoljstva in stopil tik k Wadhi, reče:

— Muhamedov obraz preletel smehljaj zadovoljstva in stopil tik k Wadhi, reče:

— Muhamedov obraz preletel smehljaj zadovoljstva in stopil tik k Wadhi, reče:

— Muhamedov obraz preletel smehljaj zadovoljstva in stopil tik k Wadhi, reče:

— Muhamedov obraz preletel smehljaj zadovoljstva in stopil tik k Wadhi, reče:

— Muhamedov obraz preletel smehljaj zadovoljstva in stopil tik k Wadhi, reče:

— Muhamedov obraz preletel smehljaj zadovoljstva in stopil tik k Wadhi, reče:

— Muhamedov obraz preletel smehljaj zadovoljstva in stopil tik k Wadhi, reče:

— Muhamedov obraz preletel smehljaj zadovoljstva in stopil tik k Wadhi, reče:

— Muhamedov obraz preletel smehljaj zadovoljstva in stopil tik k Wadhi, reče:

— In jaz ti prisegam pri vsem, kar mi je sveto, da si že jutri hadžib.

Ako je to tvoja zapoved, veliki sin prorokov, se ne bom protivil.

— In sedaj na delo! Čas beži. Mesec je visoko na nebu, a ti še imaš mnogo posla, predno izvršiš to, kar smo sklenili.

— Ne skrbi — odvrne Wadha el Ameri. — Časa dovolj, če bomo le imeli srečo.

— Naj ti bo v pomoč Alah, ki ruši in postavlja vladarje. Sedaj uvidevam tudi sam, da je tvoj predlog mnogo boljši. Bolje je, da odstranimo kalifa na ta način, katerega si ti nasvetoval.

III.

Kalif Hešam je počival na ležišču posipanim z mirtami, rožami, jasminom in razno duhtečo travo. Oblečen je bil v rdečo svileno svečano obleko. V srebrnih in zlatih posodah na marmornatem steburu je gorel ogenj in na lepo izrezani in okinčani mizici, obloženi s slonovo kostjo je stal pred njim srebrni vrč.

Orog njega so sedele njegove žene na čilimih in perzijskih preprogah. Ena je bila lepša od druge, kakor sveže rože, na katerih trepetala jutranja rosa. Najljubša mu je bila Aiša. Njeni dolgi, črni lasje so ji padali po belih ramah, zakrivali ji bele prsi in se dotikali kalifa, kateri ji je s suho, rmenoro božal svilene lase. Mrzlične oči je upiral vladar Špa-

— Muhamedov obraz preletel smehljaj zadovoljstva in stopil tik k Wadhi, reče:

— Muhamedov obraz preletel smehljaj zadovoljstva in stopil tik k Wadhi, reče:

— Muhamedov obraz preletel smehljaj zadovoljstva in stopil tik k Wadhi, reče:

— Muhamedov obraz preletel smehljaj zadovoljstva in stopil tik k Wadhi, reče:

— Muhamedov obraz preletel smehljaj zadovoljstva in stopil tik k Wadhi, reče:

— Muhamedov obraz preletel smehljaj zadovoljstva in stopil tik k Wadhi, reče:

— Muhamedov obraz preletel smehljaj zadovoljstva in stopil tik k Wadhi, reče:

— Muhamedov obraz preletel smehljaj zadovoljstva in stopil tik k Wadhi, reče:

— Muhamedov obraz preletel smehljaj zadovoljstva in stopil tik k Wadhi, reče:

— Muhamedov obraz preletel smehljaj zadovoljstva in stopil tik k Wadhi, reče:

— Muhamedov obraz preletel smehljaj zadovoljstva in stopil tik k Wadhi, reče:

— Muhamedov obraz preletel smehljaj zadovoljstva in stopil tik k Wadhi, reče:

— Muhamedov obraz preletel smehljaj zadovoljstva in stopil tik k Wadhi, reče:

— Muhamedov obraz preletel smehljaj zadovoljstva in stopil tik k Wadhi, reče:

— Muhamedov obraz preletel smehljaj zadovoljstva in stopil tik k Wadhi, reče:

— Muhamedov obraz preletel smehljaj zadovoljstva in stopil tik k Wadhi, reče:

— Muhamedov obraz preletel smehljaj zadovoljstva in stopil tik k Wadhi, reče:

— Muhamedov obraz preletel smehljaj zadovoljstva in stopil tik k Wadhi, reče:

— Muhamedov obraz preletel smehljaj zadovoljstva in stopil tik k Wadhi, reče:

— Muhamedov obraz preletel smehljaj zadovoljstva in stopil tik k Wadhi, reče:

— Muhamedov obraz preletel smehljaj zadovoljstva in stopil tik k Wadhi, reče:

— Muhamedov obraz preletel smehljaj zadovoljstva in stopil tik k Wadhi, reče:

— Muhamedov obraz preletel smehljaj zadovoljstva in stopil tik k Wadhi, reče:

— Muhamedov obraz preletel smehljaj zadovoljstva in stopil tik k Wadhi, reče:

— Muhamedov obraz preletel smehljaj zadovoljstva in stopil tik k Wadhi, reče:

— Muhamedov obraz preletel smehljaj zadovoljstva in stopil tik k Wadhi, reče:

— Muhamedov obraz preletel smehljaj zadovoljstva in stopil tik k Wadhi, reče:

— Muhamedov obraz preletel smehljaj zadovoljstva in stopil tik k Wadhi, reče:

— Muhamedov obraz preletel smehljaj zadovoljstva in stopil tik k Wadhi, reče:

— Muhamedov obraz preletel smehljaj zadovoljstva in stopil tik k Wadhi, reče:

— Muhamedov obraz preletel smehljaj zadovoljstva in stopil tik k Wadhi, reče:

nije v njeno svetlo čelo, na njene na pol odprte male graciozne ustnice, izpod katerih so blesteli biserni zobje. Gledal je njen sveži obraz in lep pravilni nos ter premišljeval s kakim biserjem ji naj ovenča krasne lase. Nekaj časa jo je gledal ves zamaknjen, nato pa zašepetal.

— Aiša!

Ona je dvignila glavo in ga pogledala z velikimi modrimi očmi.

— Slišim, gospodar!

— Čas hiti, ali moja ljubezen do tebe je večna. Daj mi vrč, da se napijem iz njega

You Must Have Vitamins A and D

You must have Vitamin A as an aid in protection against infections which are more likely to occur in the nose, throat, eyes, ears and sinuses, when there is a deficiency of this vitamin.

You need Vitamin D to help the body make proper use of the calcium and phosphorus in your diet.

If you are not getting enough of these two important vitamins, take a ONE-A-DAY brand Vitamin A and D Tablet every day and insure your normal requirements.



ONE A DAY
VITAMIN A AND D TABLETS

novi moči, in z dihom svojim mi odganjaj skrbi, ki mi mučijo čelo. A nato pa vzemi lutnjo in zapoj mi nekaj. Zakaj samo tvoj glas je kakor glas slavčeka.

(Dalje prihodnjič)

Pomagajte Ameriki, kupujte Victory bonde in znamke.

NATANČEN PREGLED OČI!
Umeritev očal
DR. I. E. LEVY
OPTOMETRIST
7917 ST. CLAIR AVE.
(Blizu Yale gledališča)
Tel.: EX 1244
Pravkar sem se vrnil iz vojaške službe

AVTNA ZAVAROVALNINA
za 5 ali 10 tisoč dolarjev "Liability" za samo \$20
Nova državna postava zahteva, da ima vsak voznik avtomobila zavarovalnino na avtu. Za nadaljnja pojasnila se obrnite na
MIHAJEVIČ BROS. CO.
6424 St. Clair Avenue

ZA DOBRO PLUMBINGO IN GRETJE POKLIČITE
A. J. Budnick & CO.
PLUMBING & HEATING
6631 St. Clair Ave.
Bus. Tel. Henderson 2259
Residence Ivanhoe 1559

Grozdje za mošt - 1946 sezona
Vaš stari trgovec vam bo postregel za vaše potrebe TO LETO pri NOVI, POKRITI, SUHI in DOBRO RAZSVETLJENI STOJNICI na
37th in Woodland Ave.
Pazite na naznanilo kdaj dospejo
JUICE GRAPE TRGOVCI V CLEVELANDU

Pokličite KE 5200
DA VAM SCISTIMO FURNEZ SE DANES!
Cistimo furneze, dimnike in dimniške cevi z vacuum čistilcem. Računamo po \$4 in več.
Adams Heating Service
550 EAST 200. ST., VOGAL MONTEREY

Ustanovljeno 1908
Zavarovalnino vseh vrst vam točno preskrbi
HAFNER INSURANCE AGENCY
6106 ST. CLAIR AVENUE

AHLIN SHEET METAL & FURNACE CO.
Air conditioners, furnezi na plin, conversion burnerji in pihalniki. Minneapolis Honeywell Automatic kontrola.
Mi smo pod bondom in registrirani. Vse delo pregledano od East Ohio Gas Co.
Cistimo, resetamo in popravljamo deli za vse vrste furneze.
Napravljamo vseh vrst žlebove.
613 E. 99. St. JOE J. AHLIN
GL 7630

A. GRDINA & SINOVI
Pogrebni zavod
1053 EAST 62nd ST. HENDERSON 2088
Ambulančna posluga podnevi in ponoči

DR. P. B. VIRANT — OPTOMETRIST
PREGLED OČI — PREDPIS OČAL
Uradne ure: 9:30 do 12:00; 1:30 do 5:00
Zvečer: 6:30 do 8:30
v sredo in soboto: 9:30 do 12:30
15621 Waterloo Rd. Cleveland, Ohio
v poslopju North American Banke
Za sestanek pokličite IVanhoe 6436

—AND THE WORST IS YET TO COME
—in najslabše šele pride



ZAKRAJSEK FUNERAL HOME CO.
6016 St. Clair Ave.
Tel. ENdicott 3113

Hiše, loti, trgovine, farme, apartmenti
Mi imamo kupce z gotovino, ki bi radi kupili. Izročite vaše posestvo nam v prodajo in naši prodajalci vam bodo dali točno in zanesljivo poslugo. Za zanesljivo zemljiško poslugo in javno notarstvo se obrnite na
Tisovec Realty
"35 let isti prostor"
1366 Marquette Rd.
EN 4936
(Fri-x)

Izročite nam
Kadar hočete hitro prodati vašo lastnino, farmo, hišo, ali trgovino, izročite jo nam, ki imamo kupca z gotovino. Ne bo treba nič čakati.
A. J. Saettel EX 4808
(Fri. x)

Victor Schneller & Mike Kocjan
1297 E. 55 St.
Serviramo najboljšo pivo, vino in žganje ter okusen prigrizek. Odprto do 2:00 zj. — Se priporočamo za obisk.

MERRYMAKERS CAFE
4814 SUPERIOR AVE.
Vedno vesela družba
Prvovrstno žganje - pivo - vino okrepčila

CVETLICE ZA RAZLIČNE NAMENE
PARK VIEW FLORIST
J. J. STARC

The American Home

DEADLINE FOR ALL COPY IS WEDNESDAY NOON

DEDICATED TO THE YOUNG AMERICAN SLOVENES

NEWBURGH NEWS

SOCIAL CALENDAR
 OCT. 5th: ANNIVERSARY DANCE! The Slovenian Women's union No. 47 booked VADNAL'S ORCHESTRA for their Fifteenth Birthday Celebration. The Little Flower Cadets (the purple and gold) and the members have tickets in circulation for a grand evening of entertainment next Saturday at the Slovene Nat'l Home on East 80th Street.
 OCT. 12th: INAUGURAL DANCE! The Buddies of World War II will hold an initial dance featuring the Royal Kings Orchestra, in our Nash on East 80th Street.
 OCT. 25th: FRIDAY SOCIAL! The (Continued on Page 6)

Ameriška Domovina AMERICAN HOME

CONDENSED NEWS FROM OUR HOME FRONT

Cleveland, Ohio Friday, September 27, 1946

Superior and St. Clair Ave. streetcar riders can expect quite an improvement in service when the new "Transit" car service will be inaugurated on Oct. 1 as the time between cars will be cut from six to four minutes during rush hours.

Gold has been discovered in Crescent City, Cal. Reports affirm that the rush is on from all sides and that there are 300 who have already registered their property. It is said that there are 2000 acres of land where gold may be found.

The National Association of Retail Meat Dealers estimated that at least 35,000 of the nation's butcher shops have been closed by the meat shortage and predicted that the situation will grow worse.

Jeweler Barney Lachman of Detroit heard the sound of broken glass and ran out of his store. Two men standing outside told him that the robbers ran down the street. While he ran after them, these two men reached inside of the display window and carried away watches and other jewelry.

On Wednesday, Sept. 25, the 5 American airmen killed in Yugoslavia were buried in Arlington cemetery in Washington.

Cleveland police have orders to arrest any "thumb" riders who step out in the middle of the street seeking a lift. If they stay on the curb or in the safety zone, the police won't bother them.

The tanker Marit II broke in two on the Newfoundland coast almost on the exact spot where it was torpedoed by a German submarine four years ago. Six of the crew were rescued and brought to Lewes, Del., and 18 were brought to Norfolk, Va., while 14 are still missing.

The building of the new plant of the General Motors Corp. at Parma has been held up due to shortage of building material.

Visiting our office last week was Andy Zakrajsek of Madison, O., an old subscriber.

The Northeastern Ohio Restaurant Association meeting at Public Hall last week decided to keep restaurants open, but will fight the OPA's rollback of restaurant prices to June 30. The organization approved a \$10,000 fund to defend in court any member sued by OPA for violation of ceiling prices.

Bishop Joseph Hurley, former Cleveland, has been sent by Pope Pius XII to Baigrade to investigate the impending trial of Archbishop Stepinac by the Tito regime. He is charged with "crimes against the people and the country."

The State Department revealed that the eight Yugoslavs who planned to attend the American Slav Congress in New York have been denied admission to the United States because they are Communists.

The proposal to incorporate 10 square miles north of Willoughby as Eastlake Village, to become a city of about 11,000 after the next census in 1950, lost by 289 votes of the 2,075 cast.

American fruitgrowers estimate that there will be a harvest of 166 million bushels of apples this year compared to 63 million last year. This year's harvest of cranberries is expected to be 788,000 barrels, which is 70% more than last year.

Greeting arrived from Joseph and Louise Jubilar, who are visiting Joliet, Lemont, Chicago and Loreto, Wis.

Mrs. Mary Novak of 3623 E. 32 St., received a special diploma from the Welfare Federation of Cleveland, honoring and acknowledging her 4 years of work with the W. I. F. organization. Congratulations!

Representative Wm. R. Thom of Canton, O., who returned from a trip to Europe, told President Truman that the Germans talk of the next war as a sure thing and that it is unavoidable and that most of the people in Europe are rapidly losing their confidence in U. S., caused by fights among the Allies.

Celebrating their Golden Wedding anniversary recently were Mr. and Mrs. Michael and Josephine Hochevar, formerly of Bridgeport, O., now of Joliet, Ill., where Mr. Hochevar is employed by KSKJ. Michael Hochevar is the brother of Frank Hochevar of Miller Ave., Euclid.

Lincoln Electric Co. has appealed to the courts of Cincinnati to review a government demand for additional taxes. The company is accused of being tax payment from 1940 to 1941.

This year's harvest of corn will amount to more than 3 billion bushels. Farmers in Illinois, Iowa, Indiana, Minnesota, Nebraska and South Dakota do not have enough space to store all this, so some 500 million bushels will be thrown away.

Last Thursday, burglars broke through a 16-in. brick and tile wall at the Parkway Savings & Loan Ass'n, 3190 E. 93rd St., and fled with \$67,000 in cash after cutting into the vault.

Bartender Peter Opple of Ann Arbor, Mich., took antitoxin treatment after Lyle Bell, 24, bit the bartender on the arm when Opple refused to serve him beer.

Secretary of Commerce Wallace was fired last Friday by President Truman for making statements against our foreign policy. The President also forbade all officials of the Executive department to make any public statement in opposition to Administration of foreign policy.

Last week, 300 employees of the Steel Improvement & Forge Co., walked off their jobs, because the company refused to give them a 15-cent-an-hour increase retroactive to November of last year. The company stated that they have been operating at a loss for the last six months and if they have to give back pay, they will have to close their doors permanently.

Pfc. Alfred Pogacnik, son of Mr. and Mrs. Leo Pogacnik of 13421 Highlandview Ave., was one of the 14 soldiers who reached the survivors of

the wrecked Belgian air liner in the Newfoundland wilderness. The airliner carried 37 passengers and 7 crew members. News was flashed that 18 are living.

The death of C. W. Seiberling, 85, was announced last week in Akron. In 1898 he organized the largest rubber factory in the world, the Goodyear Tire and Rubber Co. In 1921 he organized the Seiberling Rubber Co., and he was known as Akron's leading citizen.

Last Friday at 10 p. m. Mrs. Vinia Laster, 6206 Quincey Ave. went to stand in line in front of the Ohio Provision Co., 2254 W. 61 St., hoping to get some meat when the shop opened at 2 a. m. She waited at 2 a. m. fell off the platform and was badly injured. About 50 women stood in line all night.

Two girls from St. Mary's parish left Thursday to enter the convent of the Ursuline Sisters. The girls are Evelyn Rakar and Dolores Zagorc. Good luck!

On an auto trip to Wisconsin this week were: Rev. Fr. Gabrovsek, Anton Grdina, Frank Jakic and our editor, James Debevec. They expected to stop at Leysmont, Ill., Milwaukee and Willard and to return by Saturday. We hope they are enjoying the trip.

Bro. J. S. Perko of St. Lawrence parish, who was in Dayton, O., is now the new Principal of St. James High School, San Francisco, Cal. At the present time, Joseph Kocin of St. Mary's parish is a Postulant at Mount St. John, Dayton, O.

The pension fund of the Cleveland Police Department became \$12 richer when police broke up a crap game at 508 Cleveland Rd., and the gamblers made a hurried exit, leaving behind 12 one-dollar bills.

Milk and butter and other dairy products will not be under government control, according to the Decontrol Committee, in spite of OPA's demand.

Miss Ivana Tomcic, who lived at 14927 Sylvia Ave., was taken with Svetek's ambulance from Lake-side Hospital to the home of her parents, near Uniontown, Pa., where she will stay 4 months and then return to Cleveland.

Mayor Thomas A. Burke, after a meeting at City Hall with operators of Euclid Beach Park, said the park would close immediately. It had been scheduled to close next Monday. The park has been under fire from race groups.

If you have a chance, listen on Saturday mornings at 7:45 a. m. to Tennessee Slim on station WJW. He and his Troubadors take this weekly spot from the Frank Kne Baking Co., 3916 St. Clair Ave.

When the citizens of Lorraine, France, celebrated their second year of liberation, they named one of the streets "the street of Patton's Army" in honor of General Patton's memory.

At a beauty contest held in Verona, Pa., it was 18-year-old Frances Bostjanovic who was chosen as "Miss Verona."

Dance Sunday

A dance will be held for the benefit of the soldier's Honor Roll in Colliwood on Sunday, Sept. 29 at the Slovenian Workmen's home on Waterloo Rd. Music will be furnished by Vadal's Orchestra.

Bulletin

The Holy Name Society and Young Ladies Sodality of St. Stephen's Parish, Chicago, Ill., have combined to put out a little paper called "Bulletin". Here are a few excerpts from their first issue:

SPORTS — BOWLING
 On Sept. 30th, the Holy Name will open its weekly nights at St. Stephen's Bowling Alleys. As in the past, Monday evenings will be reserved to the men of St. Stephen's Parish. During the season, we try to sponsor a few "peculiar" tournaments as we had last year, for example, the Blind Bowling, etc. We received many requests to run another "Blind Bowling Tournament". Well, after the bowling is well under way, we will comply with these requests. Not only that, but we will also hold a Pngi-pong tournament to boot. How's that?

DANCE
 The annual Alumni Dance will be held in St. Stephen's Ballroom on October 12th, Saturday evening. Entrance will be at 8:30 p. m. The admission is 50c. Music by Henri Volt and his 5 Sharps. Here is a chance to meet the old classmates and chat with them. Perhaps you haven't seen them for "ages"; come to the dance and meet them.

THIS AND THAT (by NO-Z)
 Old dan really reaped a bumper crop weddings this harvest-time. Was it Indian Summer? Maybe. Angelina Maklar is now Mrs. Blatnik. Little Anne Boncha walked down the aisle to meet Harold Ceryance. Albic Toys, lovely in an off-shoulder brocade, became Mrs. Hook. Well, congrats to all gals and here's a toast to a happy, blessed married life. Before we forget, Angelina Korcchan is contemplating the final step also with Frank Kersic of DeKalb, Ill.

WEDDING BELLS

Mr. and Mrs. Anthony Somrak of 1210 E. 169 St., announce the coming marriage of their daughter, Alberta Theresa, to Mr. Anthony Jarc, son of Mrs. Anton Jarc of 19200 Ormiston Ave. J. Euclid The wedding will take place this Saturday, Sept. 28, in St. Mary's Church, Holmes Ave., at the 8:30 Mass.

At the Church of the Immaculate Conception last Saturday, Miss Marian Anzovor, daughter of Mr. and Mrs. Frank Anzovor of 1361 E. 43d St., was married to Mr. Stanley F. Majer, son of Mr. and Mrs. Frank Majer of 6733 Edna Ave.

Mr. Louis Markusic of 893 E. 157th St., announces the marriage of his daughter, Mary, to Mr. Anthony Opeka, son of Mr. and Mrs. Anton Opeka of 19026 Locherie Ave. Euclid, O. The marriage took place Saturday, Sept. 21, at the 9:30 a. m. Mass in St. Paul's Church on E. 40th St.

Maybe He Meant Infernal Tax Bureau

Columbus, O. — Maybe some of the silly questions that attendants at Ohio's state office buildings are asked aren't as crazy as they sound.

A couple of days ago a man appeared at the Ohio Department Building and asked for the "Eternal Revenue Bureau." He was directed to the Federal Building. Next day another man inquired for the "Entangled Tax Division." He was directed to the State Division of Intangible Taxes.

SOMETHING NEW HAS BEEN ADDED . . .

Beginning with this issue, we shall start publishing two new cartoons on our English page. The lovable little "Smoodles" will always have a little chuckle for you. "School Days" is a bit of Tom Sawyer and Huckleberry Finn. We hope you'll enjoy them both. We have also started to publish a daily cartoon "and the Worst Is Yet to Come" . . .

YOUR EDITOR

VETS WARNED TO REGISTER TROPHY GUNS

Local internal revenue agents today renewed their warnings to veterans to register certain types of firearms brought into this country as war trophies.

Owners of unregistered automatic pistols and machine guns are subject to penalties up to five years in prison and a \$2,000 fine.

Louis W. Hinton, agent in charge of the Alcohol Tax Unit which handles all registrations, said there were many souvenir guns still in violation of the National Firearms Act.

"Most of the guns unknown to us belong to vets who just don't realize the law requires registration," Hinton said.

Hinton pointed out that although each serviceable gun is assessed a \$200 tax, weapons permanently deactivated may be recorded free. He's unit, he emphasized, can make all types of firearms "fire-proof" without detracting from their appearance or souvenir value.

DEATH NOTICES

Kljucaric, George — Husband of Amelia (nee Hrszenjak). Residence at 14901 Thames Ave.
 Kovalec, Catherine (nee Matkovic) — Wife of Williams, mother of William, John Thomas. Residence at 14123 Sylvia Ave.
 Malovac, Max — Husband of Elizabeth (nee Klein) — Father of Albert, Marcella Kubacki, brother of Joseph, John, Stephanie. Residence at 688 E. 118 St.
 Radich, Nicholas — Residence at 1733 E. 47 St.
 Saded, David — Residence at 6721 Wade Park Ave.
 Tavarac, Frances (nee Malensek) — Wife of John, mother of Frances, Pauline Debevec, John, Thomas, Margaret, Dorothy, Lawrence, sister of Louis, Fred, Vincent, Mary, Rose, Matilda. Residence at 903 E-73 St.
 Verhotz, Louise (nee Grosek) — Mother of Agnes Yakos, Joseph Kososec, Frank, Felix Korosec, Henry. Residence at 19650 Locherie Ave.
 Zakrajsek, Frances (nee Putzel) — Mother of Frank, Daniel, Anne Pink and Alberta Ross (of Detroit). Residence at 21939 Lake Shore Blvd.

BOXING

New York, Sept. 18 — Deadpan Joe Louis, perhaps the most devastating fighter ever to step into a prize ring struck with the speed and efficiency of lightning tonight to flatten Tami Mauriello in 2 minutes and 9 seconds of the first round in the 23d successful defense of his heavyweight title.

Louis, who had said early in the day that he wasn't "in the mood for a long fight," backed up his words before 38,494 who paid \$35,063 at Yankee Stadium by laying Mauriello low with a flurry of rights and lefts.

Brief as it was, the fight was Louis' all the way. He floored the challenger from the Bronx with a hard right a few seconds after he had come off the ropes himself, when Tami surprised him with a hard right to his chin.

Norwood Theatre Has Novel Idea

A new attraction at Norwood Theatre, 6210 St. Clair Ave., which began on Wednesday of this week is the giving away of a free bus trip to New York, Washington or Chicago, whichever the winner chooses. All you need is to buy an admission ticket to the show on Wednesday and be present when this free bus trip is given away. The theatre management will continue this plan for 12 weeks. You may see the buses used for these trips in front of the theatre.

SPORTS

BASEBALL
 Hal Newhouser and Bob Feller finally carried their case into "baseball court" Sunday at the Stadium and a unanimous verdict was returned in favor of Detroit's great southpaw. In every argument Hal had an edge and his support, represented by the Tiger batsmen, was far too strong for Bob's Indians.

With the brilliant two-hitter, acclaimed by 38,103 spectators, thousands of whom came from Detroit, Hal blanked the tribe, 3-0, for his 26th victory, which placed him at the top in the major leagues.

Only 29 batters came to the plate against him and not an Indian reached second. Refusing to issue a single pass, Hal fanned nine although Cleveland organized an all right-handed line-up against him.

Cleveland's hero, who bowled to Detroit for the fourth time and absorbed his 14th loss of the year, was nicked for eight hits, walked four and struck out seven. In his drive for a modern record Bob reached 327 strike-outs, 18 under Rube Waddell's total, and he'll start again Wednesday against the Chicago White Sox in the "free gate" game at the stadium.

Standings as of Wednesday in the Major Leagues are as follows: American League: Boston, Detroit, New York, Washington, Chicago, CLEVELAND, St. Louis, Philadelphia, National Loop: St. Louis, Brooklyn, Chicago, Boston, Philadelphia, Cincinnati, Pittsburgh, New York.

SLOVENIAN IS PURCHASED BY RED SOX

Cleveland Albert Vidmar of E. 43d Street, who jumped from Class E to Canton in the Mid-Atlantic League four years ago, is moving up to the American League next year.

The Boston Red Sox this week announced purchase of Vidmar's contract from Louisville in the American Association in a swap which involved 14 players.

Widmar, a six-foot two-inch 195 pounder, was signed by Eddie Krajkovic, present Philadelphia Phillies' scout, when he pitched for St. Andrews in Class E. After playing at Canton, he moved to Scranton in the Eastern League and then to Louisville.

SCHOOL DAYS

By DWIG



ST. VITUS HOLY NAME Weekly Review

MEN: A CHALLENGE

Men are more demanding in judging the worth of any given idea or "line" than women are, and so are less likely to be convinced by "preachy" articles; today we would like to present to men, not a sermon, but a challenge because as men you are more apt to be aroused by a challenge than by flowery words.

Men remember the football teams of the late Knute Rockne at Notre Dame, but may overlook the fact that his teams were one of the finest examples of Catholic manhood; his teams went to Holy Communion, not once a month as the Holy Name Society proposes, but every day. Rockne's ideals can best be presented in his own words, "The greatest work of man is developing the character of man."

Thus, also, the Holy Name Society, in its present drive for new members, is most interested in developing the character of man. This the Society proposes to do not merely by monthly Holy Communion, but by organized activities with the thought of promoting good fellowship with a backbone—namely, encouraging men to have gumption enough to publicly show their belief in God, and to refrain from indecent language in everyday life.

Maybe all the preceding words sound like a lot of "booswah," but the challenge we throw in your laps is to give yourselves only one good reason why you should not join the Holy Name Society. Remember, we say a reason and not excuses. Yes, the excuses are many but the reasons are few! If there is a reason why you should not join the Holy Name Society, it is that you do not believe in the principles of the Catholic Church. If you believe but let petty issues or personalities enter into your "reasoning" for not joining, you are not a man but undoubtedly have a bright streak of a certain color on your back.

PARISH BOWLING LEAGUE

Standings Sept. 19	W	L	P.
A. Grdina & Sons	9	0	12
Kollander Agency	7	2	10
Amer. Home Publ. Co.	7	2	10
Anzovor's	6	3	9
Brodnick Bros. Furniture	5	4	7
Orazem Confectionary	5	4	6
Norwood Appliance	4	5	6
Clover Dairy	4	5	6
Climperman's Grocery	4	5	6
Gornik's Haberdashery	1	8	2
Oblak Furniture	1	8	1
Majer Shoes	1	8	1

Team High 3 Games

A. Grdina and Sons	2694
Kollander Agency	2594
Brodnick Bros. Furn.	2531

Team High Single

A. Grdina and Sons	946
Brodnick Bros. Furn.	891
Kollander Agency	890

Individual 3 Games

R. Sterle	583
A. Brodnick	562
E. Vidmar	560

Individual Single Game

R. Sterle	236
A. Kingzette	235
W. Plavan	233

Sodality News

MEMBERSHIP DRIVE

The purpose of this article is to give each and every girl a better picture of what the Sodality has to offer, and to familiarize any prospective member with the benefits from being a member of this Sodality.

The aims of Our Lady's Sodality are clearly set forth in the following rule: "The Sodality of Our Lady is a religious body which aims at fostering in its members an ardent devotion, reverence, and filial love towards the Blessed Virgin Mary, and through this devotion and with the protection of so good a mother, it seeks to make the faithful gathered under her name good Catholics, sincerely bent on sanctifying themselves, each in his state of life, and zealous, as far as their condition in life permits, to save and sanctify their neighbors and to defend the attacks of the wicked."

important — in preparation for—
 OCT. 9th: — Munson Grange Booster Night at Fowler's Mill, Ohio, where the Glee Club will present a program of costume folk dancing, singing, etc. and then enjoy Square dancing, refreshments grange style, etc. (Something new—to be sure!)

OCT. 13th: — Bowling.
 OCT. 15th: — Rehearsal (final) for church music to be sung on—
 OCT. 19th: — All At Frances Pernach's wedding at 9 A. M.
 OCT. 20th: — Bowling.
 OCT. 27?: — National Broadcasting Co. All Nation's Show at Public Auditorium — Glee Club to sing and dance.

OCT. 27th: — Holy Name Fall Festival (Ye olde time!)
 OCT. 29th: — Private Glee Club Hal-1-o-ween social, following rehearsal. We challenge anyone to find us anything more to do in October, (excepting our playing of badminton, after rehearsals on Tuesdays—henceforth!)

Since our major event of interest is the annual installation of officers' dinner at Owen's Plantation next Tuesday, Oct. 1st, may we remind members that they are to meet at seven o'clock promptly.

All former members, married and otherwise, are cordially invited to attend this pleasant reunion affair. In years past, it has always been a red-letter day and it appears to be thus again. Be sure your reservation reaches Jean Per before Saturday evening of this week! Come and share in the pleasures of a tasty dinner, good companionship, some vocalizing, and dancing, of course, to the melodic tunes of the Kauchnik orchestra. (Psst—Just a hint—Matt Milnar and his Suzy will be our GUESTS, for a change!)

1946 Be a Grand Nite For Singing . . . With Someone Like You!

A-B-G-C
 P. S.: Sorry to be back again, but I must tell our readers that it was a grand affair — that all Nations' Fall Festival, sponsored by the International Institute last Wednesday. We presented an informal program at the invitation of the Yugoslav Slovene Club, and right honored were we to meet with such wonderful persons in the audience, who joined us afterwards, in the lounge, at the grand piano and helped recall some of the well-loved familiar Slovene melodies. It made us truly realize the depth and beauty of the words "Dokler cloveški rod, bje na zemlji hod; bode slovelo, slovensko dekle!"

Subscribe to the "AMERIŠKA DOMOVINA"

NORWOOD THEATRE

6210 St. Clair Ave.
 —FRIDAY-SATURDAY—
 Power packed action show
 ALAIN LADD in
 "Lucky Jordan"
 with HELEN WALKER
 also
 PRESTON FOSTER—SIGNE HASSO
 in
 "Strange Triangle"

—SUNDAY-MONDAY—
 Story of the hottest secret in the world
 "Rendezvous 24"
 with WILLIAM GARGAN
 also jet propelled entertainment
 in
 "Johnny Comes Flying Home"
 BIG 7-CARTOON SHOW
 plus 2 features
 coming Sat. matinee, Oct. 5th



The Bells of St. Mary's

OCTOBER

Roseanne walked down the center aisle and slid in the first pew in front of the Main Altar. She pulled her blue rosary out of the pocket of her jacket and began to say the beads. As she thought of the last Glorious Mystery, the Coronation of Mary Queen of Heaven, her mind went back to what Sister Mary Rosaire had said that morning in Religion class...

"The Church dedicates the month of October to Mary, Queen of the Holy Rosary. This is a very lovely month. The leaves are putting on their new clothes and the fierce summer heat has been replaced by the mild days of autumn."

"Sister, tell us more about the Holy Rosary," pleaded Jane at this point. "All right, I shall. The Rosary was given to Saint Dominic by the Blessed Virgin Herself."

"He was the founder of the Dominican Order. He was born in 1170 in Spain and died in 1221. He was a very good and holy man and had a great devotion to the Blessed Mother. She appeared to him and gave him the Rosary and told him to spread the devotion. The first Rosaries were made up of fifteen decades. You may have noticed on some statues and pictures of Mary. Her Rosary is very long. If you bothered to count the decades you found there were fifteen. A complete Rosary was made up of three chaplets of five sections of ten beads each, fifteen decades in all."

"How come they call it Rosary?" asked Roseanne. "It sounds like my name."

"It was the custom in the Middle Ages, as also formerly among the Romans, for noble personages to wear crowns of flowers called chaplets. These crowns were offered to persons of distinction. Our Lady, as Queen of Heaven and Earth, has a right to the same homage. For this reason, the Church asks us to recognize Mary as Queen of the Holy Rosary, and to offer Her a triple chaplet of roses which she has called the Rosary."

Just at this moment the bell rang and the girls departed. But all of them began to appreciate the Rosary more.

As she finished her last Hall Mary, Roseanne looked around her and noticed that the rest of the girls seemed to be in Chapel, too. Nearly every girl was saying the Rosary.

"Our Blessed Mother must be very pleased," thought she. And Mary certainly was.

SODALITY SCRIBBLINGS
—Cleveland Sodality Union Annual Dance.

—Saturday evening, Sept. 28, 1946.
—Hotel Cleveland. — Semi-formal.
—Music by Charlie Barratt — Tickets — \$1.75 per person. — Tax included.

—See you ALL there!

MEETING
Y.L.S. regular monthly meeting will be held on Oct. 1st. Be in Study Club Room at 8 P. M.

DAY OF RECOLLECTION
The Sodality is holding a one-day retreat on Sun. Nov. 3 at St. Mary's Church.

CATHOLIC ATTITUDE ON INDUSTRY

Conquest, Conflict, or Cooperation! Those are the three principles by which the industrial life of a nation might be governed. In a complex society each of them involves trying difficulties. Two of them, Conquest, and Conflict, are accompanied by lamentable sufferings and injustices.

Conquest is by far the simplest method of solving the intricate entanglements that arise from economic enterprises. Just as suicide or insanity are the simplest ways out of personal problems. It merely means the assertion of the slogan that "might makes right", and action suitable to the thought follows. Complete economic dictatorship by a relatively small number of men, whether in the name of the State or of rugged individualism or of one class of people is the principle of conquest in action no matter what fancy title may be attached to it. A minority lives on the fat of the land and the majority fight for the lean. The Catholic Attitude condemns it totally. It is unjust, inhuman, indefensible. No matter what its form, no matter what be its claim to necessity, it is "practical" only in the sense that robbery, murder and rapine are "practical" only under certain circumstances.

Conflict, as a principle of enterprise, is a compromise with the weakness, cowardice and selfishness of human nature. Under the title of "Competition" it wears the smile of highest endeavor; beneath the mask is the sinister, knife-scathed countenance of piracy and plunder. Calling out-throat callousness "Competition" will not give a new nature to the monster.

Our "STRIKE-OUT KINGS" are pounding the maples at Bart's Lanes (Bessemer) every Monday nite. The team names adopted by the "vets" of our local post denote the good fellowship and humor that prevails wherever they are, whenever they are. It's the "Regular Guys," "The Underdogs," "The NU-Deals" and "The Wonders" captained by Stan Zabak, Eddie Hrovat, Ed Muir and Al Rozman respectively.

The first official series posts a 199 hi-game for Lou Rozman, a 504 series for Laddie Tratter and places the Underdogs in first place for a three

DON BOSCO NEWS

ATTENTION—Attention—Attention—The DON BOSCO CANTINEEN will open for their second season FRI. SEPT. 27th at 8:15 P. M. in St. Mary's School Hall. The following have been appointed to serve on the Committees: John Vidmar, Treas.; Joseph Gilnssek, Refresments; Richard Brodnick, Joseph Somrak, Decorations; Anthony Kocovar, Recreations; Edwin G. Grosel, Entertainment; Rev. Father Cimperman, Moderator; and Mr. Joseph Music, Advisor.

The CANTINEEN will be open to June, 1947. Music will be furnished by Ray Cording and his Orchestra. Admission will be \$25. The DON BOSCO Club of St. Mary's is sponsoring the Canteen.

ALLEY CHATTER
Fr. Vic making a good showing for the time, bowling, hitting a tremendous 83-101-101 averaging 161. Ask to comment, he said, "I was robbed."

Rapid Robert Brodnick smashed a game of 206-201-153 and he is only 17.

Captain Stan's Robinhood Raiders leading his men to 3 victories over Grosel's Mellow Follows with a rousing 229-189-170 total of 588. High for the losers was Ed Zagorec with 189-154-175 total of 518.

Ann Pierce giving Hank "Honey" Grosel encouragement from the side line, while keeping score for Grosel's Mellow Follows.

Mrs. Fortuna's son Vince, having a tough time missing all those spares. Jack "Sonny" Rotar's Bombiders losing 3 games to Frank Ferra's Commandos. Joseph Music was heard to say, as he watched the ball go down the alley, "The ball, she ran away from me."

Robert Glavic (having a group of the fairer sex supporting him. Giving them a break—EH—Bob?)

Fr. Celenik getting his share of the strikes and spits, also.

Well this is K.B.B. saying so-long, everybody, till we see each other at the alleys. (I HOPE!)

NEWBURGH NEWS

(Continued from Page 5)

Laurentians A. C. will hold their second social affair at the Slovenian National Home.

OCT. 28th: LAMPLIGHTERS DANCE in the Nash!

NOV. 23rd: SODALITY'S Pre-Advent Dance.

NOV. 27th: JUNIOR LEAGUE'S Thanksgiving Dance.

DEC. 28th: LITTLE FLOWER CADET'S Dance.

DEC. 31st: THE GRAND FINALE OF 1946! The local Post of C.M. V. will play host to all parishioners and friends at a gala New Year's Eve Celebration.

CHURCH CALENDAR

OCT. 18-19-20: FORTY HOURS ADORATION. This is a Solemn week-end observed by all parishioners. Therefore, all social engagements within the parish scheduled for said time should be cancelled.

NOV. 3rd: CONFIRMATION! The first Sunday in November has been set aside for the conferring of Confirmation. All parents of children to be confirmed should bear in mind that only practical Catholics will be accepted as sponsors.

IT'S WEDDING BELLS

Official bans have been read for—Anthony Tomasic and Helen Perko. Daniel Kezer and Josephine Malley. Richard Dlugohecki and Sophie Coarstar.

George Zahler and Elizabeth Valencic.

Laddy Matjaszek and Rose Marie Papez.

FLASH

Henry Paulin (our versatile pianist and prexy of the Newburgh Junior League) and Bill Perko, graduates of Cathedral Latin have commenced military training this week. Best wishes for continued success to Hank and Bill. Uncle Sam's latest nephews from St. Lawrence's.

TEN-PIN TOPICS

The line-up of the St. Lawrence Bowlerettes lists:

Julie Zele Dorothy Debelak
Rosalie Lekan Aloise Fortuna
Albina Zele Betty Fortuna
Toni Malley Agnes Fortuna

Rosalie Kuhel Hattie Pasimpauer
Toni Srav Mary Ann Miklich
Lil Tomasic Olga Gray Mary Ann Gilha
Bernice Arko

Jo Hovecar Irene Kastelic
Fran Kastelic Mitzi Godec
Mae Zabak Ann Colnar
Vicki Hovecar Irene Trsnar

The young ladies express thanks to all friends and bowling fans who joined them Saturday nite for their annual get-together.

Our "STRIKE-OUT KINGS" are pounding the maples at Bart's Lanes (Bessemer) every Monday nite. The team names adopted by the "vets" of our local post denote the good fellowship and humor that prevails wherever they are, whenever they are. It's the "Regular Guys," "The Underdogs," "The NU-Deals" and "The Wonders" captained by Stan Zabak, Eddie Hrovat, Ed Muir and Al Rozman respectively.

The first official series posts a 199 hi-game for Lou Rozman, a 504 series for Laddie Tratter and places the Underdogs in first place for a three

game total of 2264, a four pin lead over the Regular Guys.

Bowling is everybody's game and plenty of fun for the bowler and the fans; so we'll be seeing you on Monday nights!

The SHADOW.

BIRTHS

On Friday, Sept. 13th, at St. Ann's Maternity Hospital, a baby boy was born to Mr. and Mrs. Raymond Sternot of 10713 Prince Ave. Annie is the daughter of Mrs. Mary Magdalene (same address), who is grandma for the ninth time. Mr. and Mrs. Frank Sternot, who live out Collinwood way, are grandparents for the first time. Congratulations to all!

JOS. H. PERPAR

Invites you to try his SUPER SERVICE at 6619 St. Clair Ave. MOBILGAS — MOBILOL — MOBILUBRICATION

LOUIS SRPAN

TAILOR
17822 Marcella Road
KE 4311

Charles & Olga Slapnik

FLOWER SHOP
FLOWERS FOR ALL OCCASIONS
6026 St. Clair Ave. EX 2134

He: "If I had a million dollars, do you know where I'd be today?"

She: "We'd be on our honeymoon."

Sign in a restaurant: "The silver is not medicine. Please do not take it after meals."

SEDMAK Moving & Storage

ALSO LIGHT EXPRESSING

1024 E. 174 St.
KE 6580

RADIO REPAIR REFRIGERATORS

Washing Machines
ELECTRICAL APPLIANCES
All Work Guaranteed
We Pickup and Deliver
Prompt Service
Under NEW Management

ST. CLAIR APPLIANCE CO.

7502 St. Clair Ave.
EN-7215

MISSES and LADIES

for fine Winter Cloth-Coats, Suits and Fur-Coats direct from Cleveland factories on Will-Call and at lowest prices in Cleveland; call

BENNO B. LEUSTIG

Endicott 3426 — 1034 ADDISON RD.

Next to the assistance you can give your dear ones across, delight them with a photograph of yourself and family.
FOR APPOINTMENT CALL—
BEROS STUDIO
6116 St. Clair Ave. Tel. EN. 0670

PRIJATEL RADIO and APPLIANCE SERVICE
RADIOS — WASHERS — SWEEPERS, etc.
We are as close as your nearest phone
EX 2680 1142 E. 66 St. EX 3985
2 to 10 P.M.—We fully guarantee our services—2 to 10 P.M.

ST. CLAIR AUTO PARTS
COMPLETE MACHINE SHOP SERVICE
Replacement parts for all make of cars
6009 ST. CLAIR AVE. J. SPEH, EX 4450

Flash!
We have a fine selection of hand wound Phonographs. Ideal for shipping overseas. Only \$19.00. Also table model radios, clocks and fans. Get them while they last.
MALZ ELECTRIC
6902 St. Clair Ave. EN 4808

North American Bank

6131 St. Clair Avenue
15619 Waterloo Road

FOR ALL YOUR BANKING NEEDS

OPEN — FRIDAY EVENINGS
6:00 P. M. to 8:00 P. M.
SATURDAYS
9:30 A. M. to 2:30 P. M.
FOR YOUR CONVENIENCE

SAVINGS ACCOUNTS
CHECKING ACCOUNTS
PERSONAL AND BUSINESS
FOREIGN EXCHANGE
MONEY ORDERS
TRAVELERS CHECKS
PAYROLL CHECKS CASHED

PERSONAL LOANS
AUTOMOBILE LOANS
LOANS ON CHATTELS
BUSINESS LOANS
MORTGAGE LOANS
F. H. A. LOANS
G. I. LOANS

DISCUSS YOUR BUDGET PROBLEMS WITH US

We are a qualified G. I. LOAN Agency
Start SAVING now for the future

Deposits insured up to \$5,000.00 with
Federal Deposit Insurance Corporation
Member Cleveland Clearing House Association

STYLISH-DEPENDABLE
ELECTRONICALLY TIMED!



yet all America can afford the 7-jewel



AMERICAN MADE
Guilford
\$11.50 plus Fed. Tax
\$13.50 plus Fed. Tax

Guilford Guarantee
If your Guilford Watch fails to render satisfactory service, as a result of mechanical defect, during the first 90 days you own it, the watch will be repaired without charge, provided you mail it to the Guilford Watch Service Department, Guilford, Conn., prepaid with 25 cents enclosed to cover handling, and postage for return. If your watch is damaged as a result of misuse or accident, the movement will be repaired for \$1.00, regardless of damage; the case will be repaired for \$2.00, regardless of damage. If both movement and case are damaged, they will be repaired for \$3.00.

Frank Cerne Jewelry Company
6412 ST. CLAIR AVENUE

SNOODLES

